

# Sarcinile de luptă ale S.M.T. în campania agricolă de vară



Suntem la începutul campaniei de recoltare, o campanie deosebită pentru economia țării noastre și pentru asigurarea hranei necesare populației. În campania aceasta Stațiunile de Mașini și Tractoare vor juca un rol de seamă, ele fiind chemate să dea un nou și prețios ajutor țăranilor muncitori și o contribuție puternică la îndeplinirea a grăbnică și cu succes a lucrărilor de seceris, desmăști și treieris.

Un factor hotărâtor în îndeplinirea cu succes a acestor sarcini de către S.M.T. este întrecerea socialistă. În acest scop experiența întrecerilor desfășurate la S.M.T. în primăvara acestui an este de cel mai mare folos.

Într-adevăr pentru prima oară în țara noastră, în primăvara acestui an, avântul întrecerilor socialiste a cuprins lumea satelor, însușind sute și mii de tractoriști și tractoriste, mulți dintre ei ridicăți abia de curând din rândurile țăranilor muncitoare.

Dacă cea mai mare parte din S.M.T. a reușit să îndeplinească la timp și în bune condiții lucrările contractate cu zecile de mii de țărani săraci și mijlocași întovărășiți, aceasta se datorește în bună măsură întrecerilor socialiste.

Ea a făcut să se nască și să se desvolte în rândurile tractoriștilor o nouă atitudine față de muncă și a scos la iveală zeci și zeci de tractoriști fruntași, pilde de devotament față de cauza poporului muncitor, exemple de înalt patriotism. Admirabilă este pilda patriotică a tractoristului Radu Gheorghie de la S.M.T. Florești-Putna, care, fracturându-și o mână, a continuat să participe la întrecere, conducând astfel tractorul încât să depășească norma. Iată-i pe Iordache Gheorghie de la S.M.T. Andrușeni-Ialomița, Popa Nicodan de la S.M.T. Arad și Bărbănteanu Vasile de la S.M.T. Roman, tractoriști fruntași pe țară, sau pe Mircea Nagel de la S.M.T. Ciorani-Prahova, șef priceput de echipă și bun organizator. Aceștia sunt doar câțiva din numeroșii tractoriști decorați pentru meritele lor cu „Medalia Muncii”.

Iată acum, în pragul secerișului, acolo unde au arat tractoarele S.M.T.-urilor, holdele au crescut înalte și bogate. În comuna Urș, jud. Roman și de pildă, pe locurile țăranilor muncitori întovărășiți care și-au lucrat pământurile cu tractoarele de la S.M.T.-Gorabia, grâu a crescut până la brâu omului. Holde mari și bogate de grâu sau porumb au crescut pe pământurile țăranilor muncitori în comuna Buzescu-Teleorman, care și-au lucrat pământurile cu tractoarele de la S.M.T.-Nanov, pe pământurile țăranilor muncitori din comunele Tudor Vladimirescu, Ștefan cel Mare, Găldău, jud. Ialomița și în alte multe comune, unde tractoarele au întors brazda roditoare. În vara aceasta zeci de mii de țărani muncitori întovărășiți vor culege, datorită ajutorului de preț al S.M.T.-urilor, o recoltă sporită.

Astfel, numeroase S.M.T. au dovedit în practică superioritatea muncii făcute cu mașinile și tractoarele. Totuși, la unele S.M.T. au fost slăbițiuni în organizarea întrecerilor, din cauza cărora ele nu și-au putut realiza în bune condiții planul de arături și însămânțări.

Astfel, în timp ce la S.M.T. Frățilești, Andrușeni, Mărcușești, jud. Ialomița, Ciorani-Prahova și Roman, întrecerea socialistă a fost bine organizată de către grupurile sindicale ale salariaților agricoli, îndrumate de organizațiile de Partid — la S.M.T. Urziceni-Ialomița, de exemplu, inițiativa organizării și controlul întrecerilor a aparținut în întregime... conducătorii administrative a Stațiunii. Aceasta a stabilit condițiile de întrecere și le-a expus în afișierul Stațiunii, dând totodată „dispoziții” stricte pentru începerea întrecerilor. Tot așa a fost „organizată” întrecerea și la S.M.T. Ciorogârla-Ilfov, Ceamurlia de Jos-Tulcea și altele.

Decretată de sus, militărește, întrecerea la aceste S.M.T. a fost lipsită de conținutul ei viu, sănătos, socialist. Ea a fost transformată într-o chestiune formală și birocratică, frânând desvoltarea inițiativei creatoare a muncitorilor și entuziasmul lor în muncă.

Uniunea Sindicatelor de Salariați Agricoli, învățând din bogata experiență a muncitorilor din fabricile și

uzinele noastre, trebuie să ia în mână cu toată hotărârea conducerea și organizarea întrecerilor în sectorul socialist din agricultură. Ea trebuie să muncască astfel, încât ÎNTECEREA SA TĂSNEASCĂ DIN ENTUZIASMUL MASSEI.

Dar înseamnă oare aceasta ca organele administrative ale S.M.T. să nu-și dea contribuția la buna desfășurare a întrecerilor? Nicidecum. Intre organele administrative ale S.M.T. și grupurile sindicale trebuie să existe o permanentă și strânsă colaborare. Ele au datoria de a pregăti, cu sprijinul grupurilor sindicale, condițiile tehnice pentru întrecere. Ele trebuie să dea tractoriștilor surplusurile de salarii atunci când aceștia depășesc normele, să stimuleze întrecerea prin toate mijloacele pe care le au la dispoziție.

De o mare însemnătate este fixarea clară a condițiilor întrecerilor. Dacă bunăoară, la Frățilești-Ialomița, la Peciu Nou-Timiș sau la Ciorani-Prahova, întrecerea a pornit cu obiective bine precizate, la ale S.M.T., ca de pildă Ciorogârla-Ilfov, întrecerea a rămas „în aer”, fără a se stabili norme precise de randament și calitate. Nu e de mirare că în urma întrecerilor astfel organizate, S.M.T. Ciorogârla-Ilfov s'a situat printre Stațiunile codășe.

La unele S.M.T. nu s'a ținut seama de CALITATEA lucrului executat. La S.M.T. Valul lui Traian-Constanța, unii tractoriști, în graba lor de a câștiga întrecerea, au făcut arături de proastă calitate.

Ori, una din sarcinile cele mai de seamă ale Stațiunilor de Mașini și Tractoare este aceea de a convinge PRIN FAPTE pe țăranii săraci și mijlocași de foloasele muncii cu tractoarele și mașinile agricole. Tractoriștii au sarcini de cinste și de mare răspundere în lupta pentru pregătirea condițiilor necesare transformării socialiste a agriculturii. Ei trebuie să ajute pe țăranii muncitori să scape de excluderea chibărească și să întărească prin munca lor încrederea țăranilor săraci și mijlocași în felul nou de a lucra pământul cu ajutorul tractoarelor și mașinilor agricole.

Fără îndoială că, cu toate aceste lipsuri și greșeli, multe din ele inerente începutului, întrecerea desfășurată în primăvara acestui an la S.M.T. a dat rezultate pozitive. Ea s'a dovedit a fi o manifestare a patriotismului fierbinte și a entuziasmului în muncă a satelor și miilor de tractoriști.

Ne găsim în preajma muncilor agricole. Vești venite din țară ne arată că tot mai mulți țărani săraci și mijlocași își unesc pământurile în tarlele încheind cu S.M.T. contracte pentru desmăști și de vară, arături și însămânțări de toamnă.

Stațiunile de Mașini și Tractoare au datoria să se pregătească intens pentru această campanie, să lupte din răspundere pentru a asigura o recoltă cât mai bună. Este un nou prilej pentru muncitorii și tehnicienii de la S.M.T. de a dovedi țăranilor muncitori avantajele lucrării pământului cu mijloace mecanizate.

Muncitorii și tehnicienii de la S.M.T. vor trebui să pună tot elanul și toată priceperea lor în slujba realizării la timp și în bune condiții a planului de recoltare, treieris și desmăști, în fiecare comună, acolo unde sunt repartizați la lucru. Tocmai deaceia Sindicatul de Salariați Agricoli trebuie să organizeze întrecerea socialistă la S.M.T., desvoltând-o în așa fel încât să devină metoda permanentă de îmbunătățire a muncii tractoriștilor, de ridicare neîncetată a nivelului lor profesional și politic. Ele trebuie să popularizeze larg metodele de muncă ale tractoriștilor fruntași.

Această sarcină de luptă a Sindicatelor de Salariați Agricoli trebuie să se bucure de întreaga atenție și de sprijinul viguros al organizațiilor de Partid, care răspund de conducerea politică a întrecerilor socialiste și de rezultatele luptei pentru o recoltă cât mai bună.

Să dăm un larg avânt întrecerilor socialiste la S.M.T. bazată pe condiții concrete privind cantitatea și calitatea muncii. Să contribuim astfel cât mai din plin la reușita campaniei agricole de vară, la îndeplinirea Planului de Stat în sectorul agricol!



## Hotărârea Consiliului de Miniștri al R. P. R. privitor la sumele datorate de muncitori și funcționari pentru avansuri

Buletinul Oficial de astăzi publică următoarea hotărâre a Consiliului de Miniștri: Având în vedere rezultatele îndeplinirii și depășirii Planului de Stat în primul

semestru al anului 1949 și în vederea stimulării realizării sale în semestrul al II-lea al anului; Având în vedere execuția

rea excedentară a bugetului; Consecvență politicii sale de ajutorare a celor ce muncesc; Consiliul de Miniștri

### HOTĂRAȘTE:

ART. 1. — Se suspendă plata ratelor datorate de muncitori și funcționari, în întrecerilor și instituțiilor, pentru avansurile în numerar acordate asupra salariilor.

ART. 2. — Se însărcinează Ministerul Finanțelor, ca împreună cu celelalte ministere, în termen de o lună, să

studieze și să propună Consiliului de Miniștri rezolvarea definitivă în interesul celor ce muncesc a problemei datoriilor muncitorilor și funcționarilor față de întrecerile și instituții, rezultate din avansuri.

ART. 3. — Având în vedere Hotărârea Guvernului Republicii Populare Române de a trece la un nou sistem

de finanțare a întreprinderilor, sistem care nu mai permite acordarea de nici un fel de avansuri, se interzice întreprinderilor și instituțiilor de a mai acorda avansuri muncitorilor și funcționarilor. Directorii și șefii contabililor ai întreprinderilor și instituțiilor care vor acorda avansuri salariaților lor vor răspunde material și penal.

## Suspendarea plății sumelor datorate de muncitori și funcționari pentru avansuri

În numărul nostru de astăzi publicăm o importantă hotărâre a Guvernului privitoare la sumele datorate întreprinderilor și instituțiilor de către muncitori și funcționari.

Această problemă formează de mai multă vreme obiect de preocupări al Partidului nostru. Ea a fost dezbătută recent într-o ședință a Biroului Politic al C.C. al P.M.R.

Biroul Politic a constatat că într-o serie de întreprinderi și instituții reținerile asupra salariului ce se fac pentru acoperirea datoriilor provenite din avansuri împiedică noul sistem de salarizare și-a dea pe deplin roadele. Aceasta face ca adeseori noul sistem de salarizare să nu-și poată îndeplini menirea de a stimula creșterea producției și a asigura ridicarea nivelului

de trai al oamenilor muncii pe baza sporirii și îmbunătățirii calitative a producției.

Aplicarea acestor rețineri

asupra salariului nu corespunde nici cu interesele muncitorilor și funcționarilor, nici cu interesele generale ale economiei naționale.

Ținând seama de îndeplinirea cu succes a prevederilor Planului de Stat și ale Bugetului de Stat pe anul 1949, Biroul Politic al C.C. al P.M.R. a considerat că este necesar ca problema datoriilor muncitorilor și funcționarilor provenite din reținerile pentru restituirea avansurilor să fie luată în cercetare, în vederea rezolvării ei în interesul celor ce muncesc, iar până la reglementarea definitivă a acestor probleme, efectuarea de rețineri asupra salariului pentru restituirea avansurilor să se suspende până la toate întreprinderile și instituțiile de Stat și particulare.

Va fi necesar totodată ca Confederația Generală a Muncii să organizeze de îndată case de ajutor reciproc ale sindicatelor care să

## Telegrama adresată lui I. V. Stalin de către adunarea solemnă ținută cu prilejul preluării Casei Prieteniei Sovieto-Române de către A. R. L. U. S.

Adunarea solemnă de ieri după amiază cu prilejul preluării Casei Prieteniei Sovieto-Române de către A.R.L.U.S., a trimis următoarea telegramă:

Generalissimo Iosif Vissarionovici STALIN

MOSCOVA-KREMLIN

SCUMPE IOSIF VISSARIONOVICI,

Adunarea solemnă organizată cu ocazia predării de către Comandamentul Sovietic și a preluării de către Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu U.R.S.S. a Casei Prieteniei Sovieto-Române, vă trimite Dumneavoastră, marele conducător al popoarelor sovietice și genialul învățător al oamenilor muncii din întreaga lume, un fierbinte salut de dragoste și recunoștință.

Această adunare comună cu prietenii noștri sovietici constituie un minunat prilej de reafirmare a dragostei pe care întregul popor muncitor din Republica Populară Română o poartă popoarelor sovietice și glorioasei lor Armate, care ne-a eliberat de sub jugul germano-fascist și a creat condițiile favorabile pentru desvoltarea democrației noastre populare și pentru construirea socialismului în țara noastră.

Poporul muncitor român, constient că atât realizările de până acum cât și perspectivele de viitor îi sunt temeinic asigurate prin prietenia cu Uniunea Sovietică, găsește izvoarele dragostei și recunoștinței sale pentru Uniunea Sovietică în însăși iubirea lui fierbinte de Patrie și este hotărât să desvolte necontenit prietenia lui față de eroicul popor sovietic ca pe un bun prietș ce îi asigură pacea și desvoltarea liberă pe căile luminoase ale socialismului.

La această operă de adâncire a prieteniei dintre poporul muncitor român și popoarele sovietice, un rol deosebit de important l-a avut ajutorul pe care l-am primit din partea Uniunii Sovietice, sub formele cele mai variate și bogate.

Printre acestea, un aport neprețuit l-a adus Casa Prieteniei Sovieto-Române, al cărei ajutor l-au simțit din plin ARLUS-ul și organizațiile democratice.

Casa Prieteniei Sovieto-Române, prin activitatea ei bogată și multilaterală, prin

nenumeratele conferințe, festivaluri, șezători literare, filme și expoziții pe care le-a organizat, și-a îndeplinit cu cinste nobila ei misiune de a întări și mai mult prietenia româno-sovietică, de a face cunoscut, în masele largi populare dela noi, mărețele realizări din Țara Socialismului, de a purta în țara noastră luminoasa flacăra a culturii sovietice, cea mai înaintată cultură din lume.

Intregul popor muncitor din țara noastră nu va uita niciodată munca neobosită ce a fost dusă de prietenii noștri dela Casa Prieteniei, alături de ARLUS și de celelalte organizații de masă îndrumate de Partidul Muncitoresc Român, pentru a-l lumina cu mărețul exemplu al oamenilor sovietici, făruriți ai comunismului sub geniala Dumneavoastră conducere.

Preluând Casa Prieteniei Sovieto-Române, pentru a duce mai departe activitatea ei, Asociația Română pentru Strângerea Legăturilor cu U.R.S.S. va munci și mai activ pentru întărirea acestei prietenii, făcând tot mai mult din ea un factor puternic de educare socialistă a poporului muncitor, contribuind astfel la opera de construire a socialismului în țara noastră și la întărirea forțelor mondiale ale păcii, democrației și socialismului conduse de glorioasa Uniune Sovietică.

Ținem să vă asigurăm, scumpe Iosif Vissarionovici, că vom munci cu răvnă pentru a duce la îndeplinire mărețea noastră sarcină, spre binele poporului nostru muncitor, care știe că Uniunea Sovietică și Stalin înseamnă pace, libertate și prietenie între popoare, înseamnă muncă rodnică pentru fărurirea societății comuniste și pentru asigurarea unei vieți mai bune oamenilor muncii de pretutindeni.

**Trăiască Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste! Trăiască eroica Armată Sovietică—eliberatoarea poporului român și a întregii omeniri de sub jugul germano-fascist și apărătoarea păcii și libertății popoarelor împotriva imperialismului atâțător la război!**

**Trăiască în vece prietenia româno-sovietică! Trăiască marele conducător al popoarelor sovietice și genialul învățător al oamenilor muncii de pretutindeni, Iosif Vissarionovici Stalin!**

## In lupta pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cadrul întrecerii de nivel superior Muncitorii și tehnicienii dela fabrica veche de mașini a uzinelor Reșița au terminat și expediat prima mașină cu aburi

REȘIȚA, 13. — După 12 zile de muncă, în cadrul întrecerii de nivel superior care a pornit la uzinele Reșița, muncitorii și tehnicienii dela fabrica veche de mașini au terminat și expediat Marți după amiază, prima mașină cu aburi pentru industria petroliferă din totalul de 3 mașini pe care s'au angajat să le execute

în cursul acestei luni.

Evenimentul a fost sărbătorit de întregul colectiv al sectorului ateleterelor prelucrătoare în cadrul unui meeting la care au participat tov. Isac Martin, secretar adjunct al Comitetului Județean P.M.R. Reșița, C. Loncar, directorul uzinei, delegații sindacatului și numeroși ingineri și tehnicieni din celelalte sectoare ale uzinei.

Cu acest prilej au fost evidențiați un număr de

muncitori și tehnicieni printre care ing. Licev, șeful fabricii de mașini, maestrul Tekeli Iosif, Poloni Ion, șeful echipei de lăcătuși, Zidek Iosif, Ioja Traian și alții, cărora li s'a înmănat câte un buchet de flori.

Numeroși muncitori și-au reînnoit angajamentele luate în cadrul întrecerii, afirmându-și hotărârea de a munci cu eforturi sporite, pentru a putea termina înainte de termen și celelalte două mașini și restul pieselor necesare industriei

petrolifere și prevăzute în plan pe această lună.

Tov. C. Loncar, directorul uzinei, după ce a felicitat muncitorii și tehnicienii evidențiați, a subliniat că succesul obținut de colectivul dela fabrica veche de mașini constituie un exemplu și un îndemn pentru toți muncitorii și tehnicienii uzinelor Reșița și a arătat că întrecerea de nivel superior pornită între toate serviciile va crea condițiile unei bune gospodăririi a uzinei prin mijloace și resurse proprii.

## NU NUMAI MUNCITORII, CI ȘI FUNCȚIONARI LUCREAZĂ DUPĂ PLAN

In primele 10 zile, planul de încasări a fost depășit cu 10 la sută

REȘIȚA, 13. — În atelierele Reșiței, la furnale, la oțelării și laminatoare, la fabrica de mașini și la fabrica de locomotive, pretutindeni, întrecerea socialistă de nivel superior cuprinde în avântul ei din ce în ce mai mulți muncitori, ingineri, tehnicieni.

Timpu și drămuț și folosit la maximum. Găvane mari, purtate de macarale uriașe, poartă tonnele de fontă topită dela furnale la oțelării. Laminatoarele varsă valuri de fier înroșit. Strungurile se învârtesc, spanul așa, ciocanele pneumatic dăduse, locomotivele trenului local chiuie.

Întrecerea se desfășoară tot mai puternic, în entuziasmul miilor de muncitori, tehnicieni și ingineri, hotărâți să-și îndeplinească angajamentele de a produce pentru vânzarea în cadrul prevederilor planului până la 25 Iulie laminatele și produsele de atelier gata de expediere.

Fiecare muncitor,

fiecare șef de secție sau atelier, știe ce are de făcut pentru a duce cu succes la îndeplinire sarcina sa. Fiecare știe ce și cât trebuie să producă, în ce și trebuie să livreze fiecare produs, pentru ca să

contribue la întrecere cu suma cuvenită.

4500 tije de pompă, în loc de cele 3500 prevăzute în plan... Trei mașini cu aburi... Două mese Rotary pentru foraj... Un trolie de foraj, locomotive și piese, motoare electrice etc., etc... Iată angajamente care trebuiesc aduse la îndeplinire de diferite secții și ateliere.

Secțiile administrative s'au angajat în întrecere

La serviciul financiar, de mai bine de 10 zile se vordește mereu de întrecerea socialistă. Până acum acest serviciu — ca și celelalte servicii administrative de altfel — nu era în întrecere. Acum, rezultatele întrecerii încep să se vadă. Se lucrează într'un ritm nou. Se desvolte o nouă atitudine a funcționarilor față de muncă. Se întărește legătura dintre secțiile administrative și cele productive.

Pe masa șefului serviciului sunt aduse peste 100 de facturi, a căror valoare se ridică la câteva sute de milioane. Ele sunt controlate, înregistrate, trecute în evidență, semnate și expediate clienților uzinei, pentru a fi încasate. Peste câteva minute e adus un vrac de carne de transport, în valoare de 30 milioane lei, prin care C.F.R.-ul plătește unele datorii. Carnetele sunt și ele cercetate, înregistrate și re-partizate acolo unde e nevoie de ele. Mereu sunt aduse alte acte și hârtii, pe care funcționarii se străduiesc să le rezolve cât mai repede, pentru ca în felul acesta să contribuie și ei la succesul întrecerii, la buna gospodărire a întreprinderii, la rapida circulație a banurilor și a banilor.

Căci în cadrul întrecerii, Serviciul Financiar are o sarcină deosebit de impor-

Aurel Cleja și Pavel Popa

(Continuare în pag. 2-a col. 3-4-5)



Pe locul țăranului muncitor Marin V. Cotelin din comuna Givărdăști, județul Roman, unde s'a arat cu tractorul, porumbul a crescut de nu se mai vede omul din el, și i-a dat spicul și mătasea. Alături, pe locul țăranului muncitor Dumitru Albu, care a arat cu plugul cu vitele, porumbul deabia trece de genunchi.

La „Flamura Rosie” - Arad  
Introducerea bugetului pe secții  
a dus la realizarea de economii  
și la mărirea câștigului muncitorilor

ARAD. — (dela I. Bogdan, corespondent). N-au trecut de cît câteva săptămîni de cînd la uzinele „Flamura Rosie” din Arad a fost introdus bugetul pe secții și primele rezultate ale aplicării acestui nou sistem de gospodărire, au început să apară. Introducerea bugetului pe secții dă posibilitatea să se cunoască precis nevoile bănești ale secțiilor și rezervele lor. Deosebit de importantă este, deosebit de importantă este, deosebit de importantă este...

În prima lună după aplicarea bugetului pe secții, la uzinele „Flamura Rosie” s'au economisit, față de prevederile planului financiar al uzinelor, 3.300.000 lei. Și încă cum: pentru repararea cazanului Walter dela centrala de forță, de exemplu, era prevăzută suma de 348.000 lei. Reparațiile au costat însă cu 39.000 de lei mai puțin, datorită eforturilor făcute de muncitorii și tehnicienii pentru a economisi cât mai mult din suma ce fusese alocată pentru această reparație.

Inchiderea cursurilor de calificare  
pentru cadrele administrative  
din Ministerul Comerțului și Alimentației

Luni după amiază a avut loc în sala de festivități a Ministerului Comerțului și Alimentației, închiderea cursurilor de calificare pentru cadrele administrative, cursuri la care au participat 59 elevi. După premierea absolvenților a urmat un program artistic.

Noii școli de calificare profesională în limbile română și maghiară

În vederea ridicării calificării profesionale a muncitorilor de pe șantierele de construcții, Ministerul Construcțiilor a deschis o serie de școli în țară, în afară de școlile înființate în Capitală. Astfel, la Brașov au luat ființă două școli de calificare de tip B, una în limba română pe șantierele Rafinării „Munteana”, alta în limba maghiară pe șantierele „Steagul Roșu”.

Nu numai muncitorii,  
ci și funcționarii  
lucrează după plan

(Urmare din pag. 1-a)

Tov. Zbeagan Alexandru exempliv amănunțit în ce constă sarcinile Serviciului Financiar în întrecere. De când e în întrecere, Serviciul Financiar e mai activ, urmărește mai de aproape încasările, face diferite intervenții telefonice și în scris, urmărește ca facturile să întârzie cât mai puțin pe drum. Fiecare funcționar are o sarcină concretă și se străduiește să o ducă la îndeplinire într'un timp cât mai scurt. Incasatorii Serviciului Financiar dela București sunt și ei în întrecere.

Să ne aprovizionăm din vreme,  
pentru a evita gâturile în producție

— Mai avem 90 tone carbune-nu de Petrosani. Oțelăria Siemens Martin, laminarea, fabrica de produse refractare și căile ferate uzinale au nevoie de combustibil — a anunțat magazienerul. Serviciul aprovizionării e și el în întrecere. Trebuie să refacă stocul — a spus tov. Mitran Ion — căci angajamentul nostru în întrecere este să aprovizionăm bine și la timp sectoarele de producție.

Aprovizionarea la timp, dar și la preț scăzut!

Acesta este angajamentul luat de către funcționarii și tehnicienii din Serviciul Aprovizionării. Zi de zi, ceas de ceas, ei se străduiesc să ducă la îndeplinire acest angajament pentru a contribui alături de muncitorii la scăderea prețului de cost al fabricatelor. În ziua de 3 Iulie au intrat la Reșița 17 vagoane...

re și se grăbesc a executa incasarea facturilor sosite la ei. Încă din primele zile înțrecerea a dat rezultate bune la Serviciul Financiar. În primele 10 zile ale lunii PLANUL DE INCASARI A FOST DEPAȘIT CU APROAPE 10%, ceea ce înseamnă să se faa față tuturor obligațiilor uzinei, inclusiv plata salariilor. Din 990 milioane lei cât este angajamentul pentru întreaga lună, s'a și încasat în această primă decadă suma de 323 milioane lei.

Fiecare funcționar cu sarcina sa, fiecare cu răspunderea sa personală

„Fiecare om cu sarcina sa, fiecare cu răspunderea sa personală” — aceasta este lozina funcționarilor în întrecere. Serviciile au fost împărțite pe secții, secțiile pe birouri, birourile la rândul lor au repartizat munci pe fiecare om. Astfel, la Reșița se știe precis că tov. Chiriacescu se ocupă de oferte, tovarășa Spănu de vânzări către CFR etc. etc.

In legătură cu combaterea unor cazuri de paralizie infantilă

Acțiunea de ocrotire a sănătății publice, de combatere a bolilor sociale, de prevenire a bolilor infecțioase nu mai este lăsată ca în trecut, la voia întâmplării. Alături organelor sănătății publice intervine doar, când anumite boli sau epidemii puteau să primejduiască sănătatea claselor conducătoare și interesele lor de exploatare.

„Minin și Pojarski”

(Aro, Trianon, Grădina Progres, Mama, Istănda, Moșilor, Volga, Odson, Florida, Unic, Lira)

„Minin și Pojarski” este unul din marile filme istorice ale cinematografului sovietic. El înfățișează un crâmpen din luptele patriotice pe care poporul rus le-a dus în dectrușul vechilor împotriva invadatorilor străini și împotriva asupritorilor dinăuntrul țării, trăsături de patrie și popor. Acțiunea se petrece la începutul veacului al XVII-lea. O epocă tulburare, de neînțelegeri în sânul nobililor din țară, de înțirii și urzeli de tot felul între pretendenții la domnie care cheamă în ajutor „ba ostile poloneze, ba cele suedeze, vânzându-se astfel țara pentru a putea să se apere de furia crescândă a maselor muncitoare infomate. Sigismund al III-lea regele Poloniei, care îndreptase să se urce pe tronul Rusiei, se folosește de această situație și atacă Rusia.

Întruniți în două mari adunări, intelectualii din Iași au salutat cu entuziasm Hotărîrea Prezidiului Academiei R.P.R. pentru o justă orientare a activității științifice în țara noastră.

Trenuri speciale pentru salariații trimiși de C.G.M la odihnă

La cererea Confederației Generale a Muncii, Departamentul C. F. R. a programat pentru salariații care se întorc de la mare, trenuri speciale, care vor circula în ziua de 16 Iulie a. c. S'au programat de asemenea trenuri speciale pentru cei care pleacă la mare, trimiși de C.G.M. Pentru cei din Satu Mare plecare va fi în ziua de 18 Iulie ora 3,26 cu trenul 4006. De aceluși tren special trece pe la Oradea de unde plecare se va face la ora 8,03 și va sosi la Cluj la ora 12,14, la Câmpia Turzii la ora 14,24, la Războeni (pentru cei ce sosesc dela Târgu-Mureș) la 14,47 și la Teiuș la 15,45.

PREZIDIULUI ACADEMIEI CULTURALE

Cronica filmului

„MININ ȘI POJARSKI”

(Aro, Trianon, Grădina Progres, Mama, Istănda, Moșilor, Volga, Odson, Florida, Unic, Lira)

„Minin și Pojarski” este unul din marile filme istorice ale cinematografului sovietic. El înfățișează un crâmpen din luptele patriotice pe care poporul rus le-a dus în dectrușul vechilor împotriva invadatorilor străini și împotriva asupritorilor dinăuntrul țării, trăsături de patrie și popor. Acțiunea se petrece la începutul veacului al XVII-lea. O epocă tulburare, de neînțelegeri în sânul nobililor din țară, de înțirii și urzeli de tot felul între pretendenții la domnie care cheamă în ajutor „ba ostile poloneze, ba cele suedeze, vânzându-se astfel țara pentru a putea să se apere de furia crescândă a maselor muncitoare infomate. Sigismund al III-lea regele Poloniei, care îndreptase să se urce pe tronul Rusiei, se folosește de această situație și atacă Rusia.

Întruniți în două mari adunări, intelectualii din Iași au salutat cu entuziasm Hotărîrea Prezidiului Academiei R.P.R. pentru o justă orientare a activității științifice în țara noastră.

Intelectualii din Iași desbat Hotărîrea Prezidiului Academiei R.P.R.

Intelectualii din Iași au salutat cu entuziasm Hotărîrea Prezidiului Academiei R.P.R. pentru o justă orientare a activității științifice în țara noastră. În cadrul adunării dela Institutul Politehnic, au luat cuvântul numeroși profesori, arătând că acest document reprezintă un îndreptar deosebit de important în lupta care se dă, în toate sectoarele vieții culturale, împotriva ideologiei decadente burgheze. Vorbitorii și-au luat angajamentul de a folosi de acum înainte experiența sovietică în activitatea lor și de a milita pentru punerea științei în slujba întregului popor muncitor.

Organizarea rațională a muncii pe baza răspunderii personale - chela succeselor în producție la șchele Teiș a soc. „Sovrompetrol”

Echipele conduse de maestrul sondorilor Mărășescu Ion, Mărăș Gh. și Poșchină Vasile care lucrează la sonda 316, șchele Teiș a soc. „Sovrompetrol” regională I-ă Moreni, ca și multe alte echipe de sondori dela această șchele, au obținut în ultimul timp succese însemnate în muncă. Din ziua de 9 Iunie, când a început forajul și până la sfârșitul lunii, petrolul dela sonda No. 316 au forat 1420 de metri, deși programul prevedea 970 metri.

mea. Ba mergea prost la producție, ba la foraj. Acu foraj-i separat: cu ateliere, cu utilaj, cu conducere, cu tot a parte. Despărțirea celor două servicii, de producție și de foraj și crearea unui serviciu de foraj independent, cu mijloace materiale și cu conducere proprie, în cadrul conducerii generale a șchele, a dat posibilitatea serviciului de foraj să se ocupe îndeaproape de bunul mers al lucrului. Totodată, pentru asigurarea continuității îndeplinirii sarcinilor și sprijinirea efectivă a producției, programului de realizare, s'a extins o parte din răspunderea executării programului și asupra chirovnicilor (maștrii sondorilor șefi).

„Pe vremea capitaliștilor — spune mai departe maestrul Radu Gh. — chirovnicii conduceau numai cu numele. Ei n'aveau voie să facă un pas, să miste un cui, fără să întrebe inginerului. Astăzi unchi după o sapă sau după o mufă, până îți se ura, ia timp ce forajul stătea pe loc. Cum era să mergă treaba? Acum chirovnicii au o răspundere mare. Pot „mișca” orice fel de materiale dela o sondă la alta. Și ei au tot interesul ca noi să nu stăm de prisos, deoarece câștigul mare, cu cât sondele de care răspund depășesc mai mult programul de producție.”

Răspunderea executării programului a fost incredentă după cum am arătat unui număr mai mare de oameni și echipe. Nu echipele de sondori sunt acum acelea care fac, ca înainte, tot ce e nevoie în șchele. Au fost constituite unități speciale cu sarcini bine precizate. Asa de exemplu o echipă de specialitate execută acum toate operațiile privind măsurarea deviațiilor sondelor, lucru care înainte se făcea mai mult de către echipele de sondori. Alte echipe, special constituite, răspund de tratarea noroiului, operație foarte importantă pentru bunul mers al forajului. Deosebit de importante pentru montarea instalațiilor de producție, a celor de foraj etc. sunt făcute de către echipe speciale, nu tot de către echipele de sondori, cum era înainte.

De când tine minte, de 15 ani decând lucrează „în perol” maestrul Radu Gh. n'a omontat ca serviciul de foraj să fie despărțit de cel de producție. „Este o vorbă, spune el. Cine fuge după doi iepuri, nu prinde nici unul. Asa era și în zilele noastre. Era un inginer sef, care se ocupa și de foraj și de producție. Nu putea să facă nici o treabă ca lu-

mea. Ba mergea prost la producție, ba la foraj. Acu foraj-i separat: cu ateliere, cu utilaj, cu conducere, cu tot a parte. Despărțirea celor două servicii, de producție și de foraj și crearea unui serviciu de foraj independent, cu mijloace materiale și cu conducere proprie, în cadrul conducerii generale a șchele, a dat posibilitatea serviciului de foraj să se ocupe îndeaproape de bunul mers al lucrului. Totodată, pentru asigurarea continuității îndeplinirii sarcinilor și sprijinirea efectivă a producției, programului de realizare, s'a extins o parte din răspunderea executării programului și asupra chirovnicilor (maștrii sondorilor șefi).

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Rezultatele obținute în producție se datorează în mare măsură elanului crescând al muncitorilor aflați în întrecere, care luptă cu entuziasm pentru îndeplinirea Planului. Rezultatele ar fi fost mult mai bune dacă elanul acesta al muncitorilor ar fi fost just canalizat. Eforturile mai bine conduse și dirijate, într'un cuvânt dacă organizarea întrecerii ar fi fost o preocupare centrală a organizației de Partid și a sindicatului. La șchele Moreni a societății „Sovrompetrol” există condițiile materiale pentru organizarea unei întreceri puternice, entuziaste, care să cuprindă un număr cât mai mare de muncitori și tehnicieni. Trebuie însă ca organizația de Partid și sindicatul să ducă cu hotărîre lupta pentru organizarea și conducerea întrecerii. Organizația de Partid și sindicatul au datorită să folosească toate mijloacele pentru a lămurii pe muncitorii asupra noulor principii de conducere și gospodărire a întreprinderilor a partinând Statului celor ce muncesc, să stimuleze și mai mult interesul și inițiativele lor. Numai în felul acesta, folosind condițiile materiale prielnice pentru organizarea unei întreceri socialiste sănătoase succesele petrolistilor dela Moreni, în lupta pentru împlinirea și depășirea Planului, vor fi în adevăr la înălțimea sarcinilor care le stau în față.

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

Avântul muncitorilor a crescut

Organizarea lucrului pe baza răspunderii personale a întărit simțul de răspundere al muncitorilor dela regionala I Moreni a soc. „Sovrompetrol” și a stimulat inițiativele lor. Acest lucru a avut drept urmare creșterea avântului

# Adunarea de Partid într'un colhoz

de GRIGORII PANOVI

Seara, în sala de sedințe a colhozului „Familia partizanilor roșii” din raionul Cerkassk, regiunea Kiev, a fost anunțată o sedință deschisă a organizației colhoznice de partid, la care erau invitați să ia parte oamenii fără de partid. La ordinea zilei a fost pusă chestiunea îngrășării semințurilor și pregătirii în vederea călătoriei recoltei.

La ora fixată, în sală s'au strâns 26 de comunisti și 46 de colhoznici fără de partid precum și intelectuali din sat. Președintele colhozului, Matei Kojemacko, membru de partid, a făcut raportul. În început el a reamintit asistenței despre angajamentele pline de răspundere, pe care le-au luat colhoznicii anul acesta față de patrie și față de marea conducător al oamenilor muncii, I. V. Stalin: de a lucra pentru obținerea a 25 chintale de grâu, 22 chintale de secară, 30 chintale de mei, 100 chintale de porumb la hectar, de a depăși, în general, din toate punctele de vedere, rezultatele anului trecut. Apoi a vorbit despre starea semințurilor.

— Cu ajutorul organizației noastre de partid — a spus el — am înfăptuit campania semănăturii de primăvară la un înalt nivel agricol, în termenul cel mai scurt, semănând toate 1740 hectare de pământ cu cereale, plante industriale și legume. Multă muncă au depus colhoznicii pentru a plîși semințurile de buruieni, pentru a îngrași fășile de pământ mai puțin bun, pentru a feri semințurile de paraziți agricoli. Colhozul nostru avea astfel toate motivele să speră că va strănge anul acesta o recoltă mai îmbelsugată decât anul trecut!

Președintele numește pe comunistii, comsomolștii și colhoznicii fără de partid, care nu o pîdă pentru a-și lua muncă lor plină de siguranță. Numele comunistilor: Mihail Lubcenko, Mihail Korobalo, Fedor Harenko, Ivan Nestrenko; comsomolștii: Evdochia Bratko, Maria Oniscento, Nadejda, Maglevana, Evdochia Krasnoscek figurază în permanentă pe tabla de onoare. De la ei au pîdă sute de colhoznici și colhoznice. În trecerea socialistă dintre echipa comsomolștilor Evdochia Bratko și sefa de echipă Svetova, din regiunea Dnepropetrovsk, pentru obținerea a 120 chintale de porumb de fiecare hectar, a atras atenția cunoscutului maestru al recoltelor bogate de porumb, laureat al premiului „Stalin”, Erou al Muncii Socialiste, Mark Ozernii, care a vizitat colhozul „Familia partizanilor roșii”. Examinând semințurile comsomolștilor Evdochia Bratko, el s'a interesat ce metode agrotehnice aplică ea. Aprecind mult muncă ei, a invitat-o să viziteze colhozul lui.

La sfârșit, președintele colhozului s'a oprit mai amănunțit asupra sarcinilor strănerii recoltei.

După raportul lui Kojemacko, s'au desfășurat vii dezbateri. Au luat cuvîntul comunistii și cei fără de partid. Toți cei de față au criticat unele neajunsuri în munca unor comunisti și au îndreptat atenția adunării asupra sarcinilor care urmează să fie îndeplinite. Ivan Nestrenko membru al Biroului de Partid l-a criticat pe comunistul Pavel Serdik pentru faptul că nu s'au cunoscut de timp în echipa lui rezultatele întrecerii de fiecare zi.

În echipa lui sunt colhoznici care împlinesc una și jumătate, două, norme zilnice. Acest lucru trebuie să fie adus la cunoștință întregului colhoz. Din cauza neglijenței lui Serdik însă, rezultatele întrecerii din echipa nu sunt afișate decât de două ori pe săptămână.

Comunistul Ovechenko a fost criticat pentru faptul că în mod regulat consfătuirea de producție. El nu e deosebit de exigent față de calitatea muncii, actuală de echipă, în urma căruia fapți în unele sectoare pîntivul trebuie să fie făcut a doua oară.

Toți cei ce au luat cuvîntul au vorbit în mod amănunțit despre chestiunile strănerii recoltei. Au vorbit: agronomul fără de partid Mormul, comunistii: Briik, Pasencenko, Lubcenko, comsomolștii: Bratko, Maria Eusa, bătrînul colhoznice fără de partid Vasili Kozonenko, al cărui glas e totdeauna ascultat cu atenție de colhoznici.

— Am acum 65 de ani — spune el. Tin încă mințe timpurile, când pe ogorale noastre gospodăria moșierului Hudecov. Pe atunci recoltele de câte 10 chintale de grâu și 30-40 chintale de porumb de fiecare hectar erau socotite drept foarte bune. Acum însă străngem aproape de patru ori mai mult. Partidul nostru bolșevic ne-a învățat acest lucru, el ne-a arătat calea spre o viață colhoznice îmbelsugată. Sunt un om fără de partid. Îmi este însă incredibilă o muncă de răspundere — cultura semințurilor — și sunt bucuros că prin experiența mea ajut colhozului să obțină semințe de soi, care dau, în condițiile aplicării agrotehnicii înnămate, recolte îmbelsugate.

La adunare au luat cuvîntul 21 de colhoznici. Ei n'au scapat din vedere nici cele mai „mici” chestiuni, ca de pildă, repararea scuturii, controlarea cântărilor pe arii, cum vor lucra creștele de copii în timpul strănerii recoltei, toate aceste chestiuni avînd mare importanță pentru înfăptuirea cu succes a lucrărilor de străngere a recoltei.

La sfârșit a luat cuvîntul secretarul Biroului de partid, Evgheni Alexev. Oprimu-se asupra sarcinilor organizațiilor de partid și comsomolștilor în timpul campaniei de străngere a recoltei, el a cerut să fie înțeles vîntul de avantgardă al fiecărui comunist și comsomolșt, ca fiecare comunist și comsomolșt să ia parte activă la întrecerea socialistă și să desfășoare o activitate politică de masă în timpul strănerii recoltei.

Adunarea a adoptat o hotărîre concretă, prin care au fost arătate neajunsurile ce se observă în muncă și măsurile necesare pentru înlăturarea lor, au fost indicate teranele concrete și persoanele responsabile pentru îndeplinirea diferitelor puncte ale acestei hotărîri.

Adunarea de partid constituie o școală de mare importanță pentru comunisti și comsomolștii, ea contribuind la educarea cadrelor de partid în spiritul îndeplinirii ferme a hotărîrilor organelor de partid și de Stat, la respectarea disciplinei înalte de partid, la mărirea responsabilității fiecărui comunist în parte pentru munca ce-i este încredințată și pentru succesele colhozului întreg.

Faptul că sedința deschisă a organizației de partid din colhozul „Familia partizanilor roșii” a decurs la un înalt nivel ideologic și cu participarea activă a comunistilor, comsomolștilor și colhoznicilor fără de partid, constituie meritul Biroului de partid, care a acordat multă atenție pregătirii acestei adunări.

Biroul de partid nu s'a mărginit numai să anunțe comunistilor și celor fără de partid ziua, ora, locul adunării și ordinea de zi. Secretarul Biroului de partid, Alexev și membrii Biroului au fost pe cîmp cu câteva zile înainte de adunare și au cercetat toate sectoarele de muncă, au stat de vorbă cu comunisti și comsomolștii despre adunarea ce va avea loc, s'au interesat

cum se desfășoară munca politică de masă a agitatorilor și comunistilor, cum se desfășoară întrecerea socialistă, în ce stare se află muncile echipelor și grupurilor de muncă. Ei au stat de vorbă deosebit de mult cu mulți colhoznici fără de partid, au luat în seamă sfaturile și propunerile lor. În ajunul adunării, Biroul de partid avea un tablou clar al situației, putînd astfel să asigure reușita adunării. La asigurarea hotărîrii au contribuit șefii de echipă și grupe.

Organizația de partid ține și adunări la care iau parte numai comunistii. La asemenea adunări se discută chestiunile învățămîntului de partid, sunt ascultate rapoartele ale comunistilor, cărora le este încredințată conducerea unui anumit sector de activitate economică sau culturală, sunt ascultate rapoartele ale comunistilor despre îndeplinirea sarcinilor lor de partid, asupra rolului lor de avantgardă în echipă, în decursul întrecerii socialiste. Biroul de partid urmărește îndeaproape ca fiecare comunist să aibă o sarcină de partid și să controleze în mod sistematic cum este ea îndeplinită. În caz de nevoie el acordă sprijin și ajutor. Așa, de pildă, cu două săptămîni înainte de sedința deschisă care este vorba mai sus, a avut loc o adunare de partid, la care au fost luate în discuție: raportul lui Harenko, membru de partid, redactor al ziarului de perete din colhoz „Pentru o recoltă bogată”, precum și rapoartele celor trei redactori ai ziarului de perete ale brigăzilor, așa ziselor „foi la ordinele zilei”, asupra modului cum este îndeplinită întrecerea socialistă în aceste gazete. Tot în cadrul sedinței de partid au fost cooptați în colegiul redacțional al ziarului de perete înțelegătorii. Ziarul a început să fie scos de două ori pe săptămînă în loc de o singură dată, s'a îmbunătățit conținutul și forma lui artistică.

Organizația de partid colhoznice e în strîns contact cu intelectualitatea sătească, cu colhoznicii și colhoznicele fără de partid. Printre cei 67 de agitatori colhoznici, mai bine de jumătate sunt fără de partid, învățători, agronomi, personalul medical și al clubului, foști combatanți în Armata Sovietică. Colectivul agitatorilor este condus de secretarul Biroului de partid, El a obținut, ca în perioada muncilor agricole, agitatorii să citească și să discute ziarele în echipă, în timpul prînzului, să dea informații asupra situației internaționale, să facă cunoscut colhoznicilor hotărîrile partidului și ale guvernului. Astfel, importantă hotărîre a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și a C.C. al P. C. (b) al U.R.S.S. despre străngerea recoltei și îmaginezarea produselor agricole în 1949 a fost explicată în aceeași zi colhoznicilor, cu care prilej s'au luat noi angajamente de întrecere socialistă pentru străngerea recoltei fără de pierdere și în cel mai scurt termen.

Atenția zilnică a organizației colhoznice de partid față de munca ce se duce în colhoz, grija comunistilor pentru consolidarea colhozului și creșterea avuției lui obștești, a bune stări a colhoznicilor, pentru viața culturală a satului colhoznice și colhoznicilor, contribuie ca în colhozul „Familia partizanilor roșii” să se obțină au ca un rezultat îmbelsugate, să se introducă sistemul just al rotației culturilor și să se folosească în mod larg isbănzile științei agrotehnice înnămate.

pe cei rămași în urmă, a arătat lipsurile din secție, care împiedică bunul mers al producției. Agitatorii au ținut mereu la curent gazeta cu tot ce se întâmplă în secție și au dus muncă de agitație în jurul diferitelor articole apărute. La secția „Încălțăminte” însă, agitatorii nu s'au preocupat de mersul întrecerii și n'au ținut legătura nici cu comitetul de redacție al gazetei. Aceasta se vede în înseriile articolelor din gazeta privitoare la secția „Încălțăminte”, care sunt generale, și nu tratează problemele secției.

— Tovarășa responsabilă cu propaganda și agitația ar trebui să vegheze ca agitatorii să aibă sarcini precise în legătură cu gazeta de perete și să-i urmărească îndeaproape cum și le îndeplinesc, încheie tov. Terzi.

Comitetul de redacție și la curent cu întrecerea

Din partea secției „Mineral”, la cuvîntul tovarășa Avram Maria, muncitoare. Ea întreabă: Dece în gazeta de perete a secției lor nu au fost îngră

# Adunarea solemnă a preluării Casei Prietenei Sovieto-Române de către A. R. L. U. S.

Eri după amiază a avut loc la Casa Prietenei Sovieto-Române, din Str. Bailești, o adunare festivă, cu prilejul preluării Casei Prietenei Sovieto-Române de către ARLUS.

Au luat parte la această festivitate: membri ai Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, membri ai Guvernului, membri ai Corpului Diplomatic, reprezentanți ai Armatei Sovietice, reprezentanți ai Armatei Române, membri ai Casei Prietenei Sovieto-Române, reprezentanți ai Consiliului General de Conducere al ARLUS-ului, academicieni, reprezentanți ai organizațiilor de masă, profesori, muncitori și muncitoare, studenți, ostași, etc.

Deosebit de asistat delegația sindicală chineză care se află în trecere prin țara noastră.

Adunarea solemnă a fost deschisă de către Ansamblul Armatei, care a intonat Imnul R.P.R. și Imnul Sovietic.

În urma propunerii d-ului Z. Apostol, secretar general al Filialei ARLUS-București, a fost ales, prin vil ovaii, un prezidiu activ al adunării.

## Cuvîntarea colonelului Vitruc din Armata Sovietică

Acad. prof. dr. C. I. Parhon a dat cuvîntul colonelului Vitruc din Armata Sovietică.

— În întîrîrea prieteniei dintre poporul sovietic și poporul român, — a spus d-nea între altele — un mare rol a jucat Casa Prietenei Sovieto-Române. Bucurîndu-se de o largă și caldă susținere din partea opiniei democratice românești, Casa Prietenei Sovieto-Române a dus în masele poporului român marea adevăr despre faptele eroice ale popoarelor Tării Socialismului, despre măreția și forța Uniunii Sovietice, favorizînd prin aceasta întîrîrea prieteniei dintre popoarele noastre.

După ce a arătat bogata activitate a ARLUS, vorbitorul a spus:

— Această muncă mare și rodnică a fost dusă în strînsă colaborare cu organizații de masă și culturale: ARLUS, Confederația Generală a Muncii, Uniunea Tineretului Muncitor, Uniunea Femeilor Democratice din România, Uniunea Scriitorilor din R.P.R. etc.

La activitatea Casei Prietenei Sovieto-Române au luat parte activă mulți oameni politici ai Republicii Populare Române, reprezentanți științei, culturii și prezentării noastre.

## Cuvîntarea tov. N. Popescu-Doreanu, ministru al Învățămîntului Public

A luat apoi cuvîntul tov. N. Popescu-Doreanu, ministrul Învățămîntului Public, vice-președinte al A.R.L.U.S.-ului. După ce a mulțumit conducerei Casei Prietenei Sovieto-Române pentru încrederea ce-o acordă A.R.L.U.S.-ului, asupra căruia a fost trecut întreg patrimoniul Casei Prietenei Sovieto-Române, d-nea a spus: „Din inițiativa Comandamentului Forțelor Armate Sovietice eliberatoare, aflate în țară, a luat ființă în Martie 1947, Casa Prietenei Sovieto-Române.

În acest timp, Casa Prietenei a realizat o operă prețioasă. Printre muncă încredințată, plină de răbdare și priecere, Casa Prietenei a dat o contribuție dintre cele mai importante la cunoșterea marilor realizări ale omului sovietic, eliberat de orice aspirare și exploatare a omului de către om.

Prin muncă neobosită a Casei Prietenei, poporul nostru s'a putut lega și mai puternic și pentru todeauna de marea și invincibilă popor sovietic, realizator al socialismului constructor al comunismului, pîdă vie, luminoasă, a drumului ce duce la fericirea omeniilor.”

Adresîndu-se tovarășilor dela Casa Prietenei Sovieto-Române, vorbitorul a relevat în continuare că prin munca acestora s'a putut simți mai aproape imensa dragoste pe care o nutrește față de popoarele ce luptă pentru pace și viață, marea I. V. Stalin.

Întreaga asistență, în picioare, a manifestat entuziasmul pentru Uniunea Sovietică și pentru Generalissimo Stalin.

Încheind, tov. N. Popescu-Doreanu a spus:

— Acum aș trecut asupra Casei Prietenei pe care voi ați realizat-o și ați ridicat-o în slîmă și dragostea oamenilor muncii din țara noastră. Ne-ați trecut nouă sarcina de a continua rodnică voastră muncă. Vom putea oare s'o facem așa cum ați făcut-o voi? Ne vom strădui pentru aceasta fără încetare.

## Uniunea Femeilor Democratice din România

Organizația de București

## Organizează o mare SERBARE POPULARA

În folosul copiilor greci în ziua de 16 Iulie 1949 dela orele 5 d.a. pînă a doua zi dimineața la Parcul de Cultură al Casei Prietenei Sovieto-Române (fost Străduț Bragadiru) Str. Dr. Stăicovici No. 44 Un bogat program artistic va fi prezentat de Ansamblul Artistic al Armatei, Ansamblul Artistic al U.F.D.R. și artiști ai principalelor teatre din Capitală

## Pe urmele corespondențelor nepublicate

Jonih Ilie, muncitor la fabrica A. C. S. Gh. Gheorghiu-Dej, ne-a scris că în comuna Militari se află un teren viran în suprafața de circa 3000 m. p. pe care se aruncă gunoacii și cadavre de animale care, descompunându-se amenință sănătatea cetățenilor.

Redacția a înaintat această reclamație primăriei orașului Militari. Primăria ne face cunoscut că a luat măsuri de curățare a terenului. Pe o parte din el se amenajează un teren de jocuri pentru copiii din cartier. În restul va fi cultivat.

Merca Nicolae, corespondentul nostru dela S.M.T. I. G. Duca, din comuna Mohadia, județul Tulcea, ne-a scris că Husărescu Nicolae, contabilul stațiunii, făcea cheltui cu chiburi și umbra todeauna prin cărciumi, neglijîndu-și serviciul.

Redacția a înaintat această reclamație Ministerului Agriculturii, direcțiunea S. M. T. ca să cercetească acest caz la fața locului și constatînd temeinicia

# Numeroase cooperative din țară au înființat secții de valorificare a produselor țărănești

Cooperativa din Niculițel Tulcea a cumpărat dela cooperatori și a vîndut la oraș însemnate cantități de miere, ouă și cișeșe

TULCEA (dela Ion Dalca-ran, corespondent). — Tărîni muncitori din comuna Niculițel, județul Tulcea, au început să-și vîndă produsele prin cooperative. Astfel în numai 10 zile ei au vîndut cooperativei 500 kg. miere de albine și 500 de ouă. Cu cîtva timp în urmă, cooperativa din Niculițel a cumpărat dela țărani muncitori peste 5 vagoane de cișeșe care au fost apoi trimise spre vînzare la Constanța și Galați.

Vînzîndu-și produsele prin cooperative, țărani muncitori primesc în schimb mărfuri produse de muncitori. Numai în 20 de zile la cooperativa din Niculițel au sosit și au fost distribuite țărânilor muncitori cooperatori mărfuri în valoare de 780.000 lei.

Sprijinită de organizația de Partid, conducerea cooperativei a înființat o secție de curînd o cantină, unde pot lua masa muncitorii agricoli precum și călătorii ce vin în această regiune.

Cooperativa a mai înființat un centru de închiriat mașini și unelte agricole. Înainte de înființarea centrului de mașini și unelte țărâni muncitori din Niculițel trebuiau să facă două zile de lucru, pentru o zi de stropit cu vermorelele închiriate dela chiaburi. Acum ei pot închiria vermorele la prețuri avantajoase dela centrul de închiriat mașini și unelte de pe lângă cooperative.

## Numeroase secții pentru valorificarea fructelor, înființate în județul Muscel

CAMPULUNG (dela Florin Anghel, corespondent). — Odată cu verificarea conducătorilor cooperativei s'au înființat secții de valorificare a Cooperatiei din județul Muscel s'a preocupat și de dezvoltarea operațiunilor economice ale cooperativei. Astfel, pentru valorificarea fructelor s'au înființat centre de valorificare în comunele Topoloveni, Albești, Cîndești și Bughea.

În comuna Costești, e în curs de înființare o secție de olărie pe lângă cooperativa, iar în comuna Racovița se înființează o secție

## Țărâni muncitori cooperatori din Slobozia-Neamț au vîndut cooperativei porumb, brînză, ouă și alte produse agricole

Numeroși țărâni muncitori din comuna Slobozia județul Neamț, au înțeles că vor avea numai de folosit de pe urma valorificării produselor gospodărilor lor prin cooperative.

În ultimul timp ei au vîndut cooperativei 1100 kg. fasole, 400 kg. porumb, 142 kg. brînză, 300 ouă și alte produse agricole, produse pe care cooperativa le-a vîndut la oraș.

Totodată, la cooperativa au început să sosescă tot mai multe mărfuri dela țărâni săraci și mijlocași cooperatori.

Din cele de mai sus se vede limpede că acolo unde comisiile județene de organizare a cooperativei și noule conducători ale cooperativei dau atenție cuvenită valorificării produselor țărănești, acolo unde țărâni săraci și mijlocași cooperatori înțeleg ce folosește pentru ei de pe urma cooperativei, acolo și cooperativele își intensifică operațiile economice cumpărînd tot mai multe mărfuri dela țărâni săraci și mijlocași pe care le revînd apoi la oraș. În schimb cooperativele acestea primesc dela oraș și distribuie țărânilor săraci și mijlocași cooperatori tot mai multe mărfuri trebuincioase gospodărilor lor. Ori aceasta va avea drept rezultat înlăturarea speculațiilor și afaceriștilor, o mai bună aprovizionare a orașelor și satelor și îmbunătățirea traiului tuturor celor ce muncesc la oraș și sate. Să dăm deci atenția cuvenită înființării și dezvoltării secțiilor de valorificare pe lângă cooperativele sătești.

## Pe urmele corespondențelor nepublicate

N. Pintilie, corespondentul nostru din județul Neamț, ne-a scris că, gara și haita Buhuși sunt cele mai calomnate stații din județul Neamț, de unde călătorește un număr mare de muncitori dela fabrica de postav Textila din Buhuși. În aceste stații, călătorii sunt nevoiți să aștepte ore întregi — în picioare — sosirea trenurilor, deoarece nu există bănci suficiente. Deosebit, nu există așezat un mers al trenurilor iar casa de bilete se deschide atunci cînd sosesc trenurile în stație.

Redacția a înaintat această reclamație Departamentului C.F.R. Făcîndu-se cercetări la fața locului și gîsind plîngerile întemeiate, ni s'a făcut cunoscut că s'a pus la dispoziție călătorilor un număr de 8 bănci. S'a așezat mersul de tren în vigoare la loc vizibil și s'a dat ordin stației Buhuși să deschidă din timp cassa de bilete.

## S'a tras cortina peste un film mârșav!

Ați citit zilele acestea în gazeta o telegramă de căteva vînzări: „În urma numeroaselor proteste ale oamenilor muncii din Franța, autoritățile franceze au fost nevoite să interzică rularea filmului „Cortina de Fier”. Cîteva rînduri numai, dar ele înregistră o victorie a popoarelor împotriva corbilor care instigă la război, o victorie a păcii.

Cu filmul „Cortina de Fier” e o poveste mai lungă. În urmă cu aproape doi ani, patronii din Wall-Street au dat poruncă Hollywood-ului să „interzică mai activ” în campania de penerire a Uniunii Sovietice și de așățare la război. Urma să fie fabricate o serie de filme cu conținut antisovietic, provocatoare, injurioase, cu care încercau să mînjească prestigiul măreț al Tării Socialismului.

Primul din această serie de filme purtătoare de minciună și otrăvă era „Cortina de Fier”. Au fost adunați în scopul acesta cei mai de seamă specialiști în ticăloșii. Forrestal în persoană, fostul ministru de război al Statelor Unite, patrona această afacere, dînd indicații pentru crearea filmului, pînă în momentul cînd i s'a pus cămășă de forță și s'a asvîrît dela ferestra un bălăuc din New York.

Publicitate monstruă cu multe luni înainte de premieră. Tărbou urîș în presa trustrurilor. Și totuși, spre surpriza trăgătorilor de sfori, „Cortina de Fier” — odată lansată pe ecranele americane — s'a dovedit a fi cea mai nămește în termeni comerciali o „cădere”. Publicul se îndărăncea să ocolească cu degrizt cinematografele unde rula „Cortina de Fier” iar cercurile progresiste americane, mobilizînd mase mari de cetățeni, își înălțau vehement protestul împotriva filmului.

Se cam strîcaseră socotelele corbilor. Prima palmă o primiseră din partea pro-

ptului lor popor.

Nu s'au lăsat păgubași. Filmul era totodată o marfă de export. O marfă de export mai cu seamă pentru țările Europei, ale căror popoare

festat energic, obligînd guvernul să interzică rularea filmului. Pe urmă, în Italia, unde lucrurile s'au repetat adîncă și acum de curînd în Franța.

La Paris, filmul a rulat cîteva zile. A rulat și vorbe vine, fiindcă fiece reprezentatie era interzuptă de huiduțiile copioase ale spectatorilor. Guvernul a încercat atunci să bage filmul pe gât cu forța, prin poliția lui Moch, care „supraveghea” sala de spectacol, rezevindu-se să aștepte pe toți acei cărora filmul nu le era pe plac. S'au efectuat zilnic zeci și sute de arestări. Și totuși, „Cortina de Fier” n'a putut rula la Paris nici măcar sub „patronajul” poliției. În fața valului de indignare a maselor, guvernul francez întocmi ca cel belgian, întocmi ca cel italian, a FOST „EVOLUT SA INTERZICA FILMULI.

În aceeași zi, în Olanda, la Amsterdam, în fața cinema-teografului unde rulează acesat murdăr „Cortina de Fier” mii de muncitori lașități din Amsterdam, au manifestat întînd „Internationala” și cerînd interzicerea filmului.

Ită pe scurt care este soarta filmului „Cortina de Fier”. Odată mai mult, popoarele au servit imperialiștilor o lecție usturătoare, arătîndu-le că urîș de moarte și resping gunoarele Hollywood-ului. Nici un fel de „Cortina de Fier”, nu poate despărți popoarele lumii în lupta lor contra imperialismului, nu poate ucide conștiința popoarelor și nu le poate face să uite că Uniunea Sovietică a jertfit milioane de vieți pentru ca lumea să fie izbăvită de neagra jascismului, că Uniunea Sovietică este cheșășă pîcî, a vieții libere și a unui viitor însoțit pentru toate popoarele lumii.

Scrit Mladoveanu

## CULTURA AMERICANA ÎN FRANȚA

D. Jules Moch se duce, însoțit de escorta sa, la premiera ultimului film american.

Desen de B. EFIMOV din revista „Temps Nouveau”

Nu pot să uite Salingradul și privesc spre Tara Socialismului ca spre o mare și minunată nădejde.

Și au început negustorii de mincuni și de sânge să-și plaseze marja pe piețele marshallizate ale Europei occidentale, sub oblădurea benevoitoare a guvernelor de slugi. Dar de astă dată, li s'a înfundat diabinele. Pretutîndeni, i-a izbit mînia popoarelor. Mai întîi în Belgia, urde masele cu mani-



# In pregătirea Concursului pe țară

# Prin consfătuiri cu colaboratorii și cititorii la îmbunătățirea gazetelor de perete

Pregătindu-se pentru Concursul pe țară al gazetelor de perete, care se va încheia de Ziua Școlii, comitetul de redacție al gazetei de perete „Zorile Răsii” dela fabrica „Talpa” a adoptat o metodă nămeșă să ducă la străngerea legăturii între gazeta și masa cititorilor și la îmbunătățirea gazetei. Învîlînd din experiența oamenilor sovietici, el a început să organizeze consfătuiri cu colaboratorii și cititorii gazetei.

La prima consfătuire, care a avut loc de curînd, au participat comitetele de redacție ale celor 5 gazete de secții, un mare număr de corespondenți și agitatori din toată fabrica și mulți alți muncitori.

După ce tovarășa Ciambu-lov, responsabilă cu propagandă și agitație în Biroul Organizației de Partid, a arătat pe scurt noul consfătuire, un mare număr de muncitori s'au înscris la cuvînt.

Munca de agitație în jurul gazetei de perete

Mulți au ridicat probleme în legătură cu felul în care e dusă munca de agitație în jurul gazetelor de perete. Tov. Papadopol, redactor responsabil al gazetei secțiilor Administrative și Întreținere, ia cuvîntul printre primii. El arată că nu e deloc ajutat în munca sa de către agitatori. Acesta nu țin legătura cu comitetul de redacție, pentru a-l informa despre problemele ce frîmîntă masa muncitorilor, nu-i îndeamnă

și nu-i ajută pe muncitori să scrie.

— La „Întreținere”, spune el, mai mulți tovarășii au venit la comitetul de redacție cu propuneri de articole care privesc viața secției și ar putea fi un ajutor în munca ei. Ei vor să scrie: tov. Nagy, de exemplu, sau tov. Albeșel; dar agitatorii nici n'au dat ochii cu ei.

Mai mulți tovarășii cer cuvîntul și îi pun întrebări de Papadopol. Este că dacă cele arătate de el sunt juste în parte, tov. Papadopol ține el însuși slab legătura cu responsabilul cu propaganda și agitația și chiar cu agitatorii, pe care nu-i cunoaște pe toți. Așa se face că nu a știut că tov. Albeșel, de care a dat agitatorii nici n'au dat ochii cu ei.

— Propun, spune tov. Crăciunescu, ca comitetele de redacție dela diferitele gazete de secție să schimbe între ele unele articole în care e vorba de tovarășii evidențiați. Astfel, frunțașii în producție vor putea fi cunoscuți de toată fabrica, nu numai de secția în care lucrează.

— Propun, spune tov. Crăciunescu, ca comitetele de redacție dela diferitele gazete de secție să schimbe între ele unele articole în care e vorba de tovarășii evidențiați. Astfel, frunțașii în producție vor putea fi cunoscuți de toată fabrica, nu numai de secția în care lucrează.

La noi, la Administrație, mai sunt încă tovarășii care nu citesc gazeta de perete, arată el mai departe. Și mai sunt și în alte secții. Deaceia, cred că e mai bine să ne gîndim la posibilitatea de a cumpăra un difuzor. Gîndindu-vă tovarășii, căt ne-ar ajuta în munca noastră publicate rezultatele întrecerii socialiste pe luna Iunie? Nici despre evidențierea nu s'a scris nimic. Cauza apare limpede în urma întrebărilor pe care i le puim tovarășii: Nimeni din comitetul de redacție al gazetei dela „Mineral” nu ține legătura cu comisia de întrecere. Acest lucru face ca comitetul de redacție să nu fie la curent cu mersul întrecerii, și nu știe unde ar fi mai cu folos să intervină.

— Propun, spune tov. Crăciunescu, ca comitetele de redacție dela diferitele gazete de secție să schimbe între ele unele articole în care e vorba de tovarășii evidențiați. Astfel, frunțașii în producție vor putea fi cunoscuți de toată fabrica, nu numai de secția în care lucrează.

La noi, la Administrație, mai sunt încă tovarășii care nu citesc gazeta de perete, arată el mai departe. Și mai sunt și în alte secții. Deaceia, cred că e mai bine să ne gîndim la posibilitatea de a cumpăra un difuzor. Gîndindu-vă tovarășii, căt ne-ar ajuta în munca noastră

# DIN TARA SOCIALISMULUI

Inițiativa lui Vladimir Vorosin

## Pentru o îngrijire exemplară a locului de muncă!

Cei de al zecelea Congres al sindicatelor sovietice, care a îndemnat pe oamenii sovietici să desfășoare larg întrecerea socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal de după război, a găsit un larg răspuns în familia poezilor sovietici. În fabricile și uzinele de pe tot cuprinsul țării s-au ținut concursuri de producție, la care s'a luat în discuție mărirea angajamentelor luate în cadrul întrecerilor pentru folosirea complexă a utilajului, pentru o producție de calitate excepțională și pentru economie de materii prime și materiale.

### Roadele unei consfățiri de producție

O asemenea consfățire s'a ținut la fabrica de țesături „Trehgornia Manufaktura” din Moscova. După raportul asupra activității fabricii au urmat discuțiile însușite. A cerut cuvântul ajutorul de maestru Vladimir Vorosin. Figura sa energică și plină de hotărâre arăta că acest om știe pentru ce luptă. În prim cuvintele sale părea că vorbește întregul popor sovietic, care pășește cu mândrie pe calea construirii comunismului.

luat măsuri ca, într'un răstimp de zece zile, muncitorii să primească instrumentele necesare și să facă un control riguros al mașinilor înainte de a le lua în primire. Vestea despre raportul lui Vorosin la consfățirea fabricii „Trehgornia Manufaktura” s'a răspândit ca fulgerul pe tot cuprinsul Țării Sovietice. Din toate părțile au început să sosesc scrisori la Minister. Toți oamenii muncii din Uniunea Sovietică a dat muncitorii din ateliere cât și inginerii conducătorii de întreprinderi, vin cu propuneri noi în această direcție, propuneri care sprijină inițiativa lui Vorosin. Colegii de muncitori dela fabrica de țesături de la „Artem” din Vorosilovgrad scrie: „Colectivul nostru se îngrijește foarte mult ca fabrica să fie curată și frumoasă. În jurul fabricii s'au amenajat parcuri. În a clădire demontează o curățenie exemplară. Muncitorii și maistrii îngrijesc cu atenție de utaj...”

Muncitorii dela fabrica de mașini de transport din Saraov au făcut un fel de birou special, care arăta cum se pot utiliza bine locurile de lucru, unde s'a pusă dulapurile pentru instrumente, la zile pentru strajieri cum să se amenajeze locurile de păstrare a semifabricatelor. Inginerii fac cercetări științifice în vederea perfecționării proceselor de producție și pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă.

Scrisorile muncitorilor V. Mașrești dela fabrica de cauciucuri din Iaroslavl vorbesc de desigur de campania întreprinsă de tovarășii săi de muncă pentru îngrijirea locului de muncă. Iată ce scrie că: „Înainte, la fabrica noastră cauciucului era răci în niște cazane cu apă rece; în timpul așezării cauciucului în aceste cazane, apa ce se revărsa din ele forma adevărate bălți. Muncitorii au propus ca la aceste cazane să se monteze niște capace speciale. În felul acesta curățenia poate fi păstrată fără prea multă greutate...”

Campania pentru o îngrijire exemplară a locului de muncă s'a generalizat. Președintele șefilor și șefii avansate ale fabricilor sunt prompți să răspundă la cererile muncitorilor. Fiecare mașină este prevăzută cu câte un bec electric și cu câte un postament, pentru ca cel care lucrează să nu stea pe ciment. Parcurile din jurul întreprinderilor sunt îngrijite cu atenție deosebită, etc.

**În munca sa muncitorul sovietic nu este singur**  
Pentru a sprijini și mai mult această minunată inițiativă a lui Vladimir Vorosin, Biroul Comitetului Organicesc de Partid din Moscova a propus comitetelor raionale ale Partidului, organizațiilor de bază, organizațiilor sindicale și conducătorilor de întreprinderi să popularizeze larg inițiativa lui Vorosin și să atragă în întrecerea socialistă pentru îngrijirea exemplară a locului de muncă pe toți muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din fabrici și uzine. Totodată nenumărate ziare sovietice de mare tiraj și-au luat sarcina de a urmări cu deosebită atenție desfășurarea acestei întreceri.

În felul acesta întreaga Țară a Socialismului va urmări această minunată mișcare care are menirea să ridice și mai mult încă nivelul întreprinderilor sovietice.

### Cum și-a organizat Vorosin munca...

Metoda prin care Vorosin își va îndeplini angajamentul este foarte simplă. El însuși vorbește despre metodele sale de muncă, cu zâmbetul omului fericit, fericit fiindcă are încredere în propriile sale forțe și în rodul muncii sale. Partidul Bolșevic l-a învâțat să lucreze în mod echilibrat și cu mult spirit de răspundere. „În primul rând mi-am reorganizat locul de muncă — spune el. Acum locul meu de muncă e cel mai bun din fabrică, o spun fără să mă laud. Am un dulap cu scule, manșete, lumini și un banc pentru a-mi ajusta piesele. Fiecare piesă își are locul ei precis...”

Dimineața când intru în atelier, înainte de toate, îl întreb pe Vladimir Alexeev sau pe Iuri Alexeev — ambii ajutoari de mașini în schimbul de noaptea — ce războaie s'au defectat între timp; și, dacă am o clipă liberă mi înserin doț ce mi se spune într'un cael. Dacă nu am timp — memorez faptele. Ceresc totuși atent și liniștit totodată, deoarece acum știu precis care sunt părțile cele mai vulnerabile ale parcului de războaie. Dece să aștept defecarea lor? Ajustez de îndată piesa necesară, examinez de câteva ori războiul de țesut și-l repar. Dar mi-l repar pentru o clipă, nici numai pentru cele 8 ore de lucru ale mele, ci îl repar temeinic, pentru multă vreme...”

### Cuvintele lui Vorosin devin lozincă

La consfățirea se hotărăse ca inițiativa lui Vorosin să fie aprobată și discutată la conferințele de producție ale tuturor secțiilor din atelier, iar apoi la o conferință la care să fie convocat colectivul întregii fabrici. Totodată s'au

## O COOPERATIVĂ DIN SATUL VASILIEVKA

După înfățișarea sa satul Vasilevka, din Sudul Ucrailor, pare un adevărat orașel deși numără numai două mii de locuitori; are 2 școli, 1 club cu două săli, un oficiu telegrafic postal, o moară, o presă de tlei și două magazine în care găsești de toate. S'a intrat în cooperativa Nr. 1 care se află chiar în piața din centrul satului; vitrinele ei mari, frumos împodobite ne atrag imediat atenția. În magazin lume multă. Afară de colhoznicii din Vasilevka au mai venit, ca de obicei, și colhoznicii din satele vecine. Aceștia vin aici după cumpărături, nu fiindcă n'ar avea cooperativă în satul lor, ci fiindcă magazinul cooperativei Nr. 1 din Vasilevka este unul dintre cele mai mari și mai bine asortate magazine din întreg raionul. Unii vin cu familia lor să facă cumpărăturile. Știu că în magazinul cooperativei vor găsi de toate.

Cu 20 de ani în urmă cooperativa din Vasilevka funcționa numai în două cămăruțe întunecoase. Astăzi ea se află într-o clădire mare de cărămidă, cu acoperiș de tablă și cuprinde 15 secții diferite în care se vând: vinuri, arti-

cole de băcănie, haine gata, încălțăminte, blănuri, pape-tărie, instrumente muzicale, olărie și sticlărie, articole electrotehnice (becuri, sărmă), aparate de radio, aparate fotografice, patefoane, mașini de cusut, jucării și trusouri pentru copii și altele. Un adevărat magazin universal.

Să ne strecurăm printre cumpărătorii. Grigore Paramonov, colhoznic din Vasilevka, vrea să cumpere nevastă și un dar; în acest scop caută o stambă cu un desen deosebit. Niște vecine care par a se pricepe mai bine la țesături îl sfătuiesc să aleagă o stambă cu picățele albastre. Paramonov mai cumpără mătașe pentru o plapomă, apoi trece în alte raioane căci mai are câte ceva de cumpărat: trei plăci de patefon cu cele mai noi cântece și un film pentru aparatul de fotografiat al fiului său, Vasile. Paramonov e un client obișnuit al magazinului. De bani nu duce lipsă niciodată, căci obține întotdeauna rezultate bogate și are venituri mari. Anul trecut Paramonov a primit pentru cele 950 zile-muncă realizate în care se vând: vinuri, arti-

cole de băcănie, haine gata, încălțăminte, blănuri, pape-tărie, instrumente muzicale, olărie și sticlărie, articole electrotehnice (becuri, sărmă), aparate de radio, aparate fotografice, patefoane, mașini de cusut, jucării și trusouri pentru copii și altele. Un adevărat magazin universal.

coartofi, 4750 kg. nutrețuri pentru vite și 11.400 ruble. Cu cele 11.400 ruble Paramonov putea să-și cumpere un automobil. El a scotit însă că e mai bine să-și cumpere prin cooperative Nr. 1 materiale de construcție, deoarece s'a hotărât să-și construiască o casă nouă.

În urma lui Paramonov ies din magazin încărcată cu pachete Vera Băcova. Aceasta și-a cumpărat o pereche de pantofi, stofă pentru o rochie și 2 becuri pentru a înlocui pe cele așe cu o nouă înaintea.

În magazin intră soții Fedotov cu cei trei copii ai lor. Fedotov își cumpără o pereche de cizme, soția lui alege ciorapi scurți pentru căteșii trei copii.

În afară de toate aceste articole, magazinul mai are un mic depozit de mobilă, spre care se îndreaptă cu deosebire plăcere tinerii însurați. Deasemenea, pentru cei care-și fac case noi, magazinul comandă materialele de construcție. În afară de mobilă și obiecte casnice, colhoznicii care se mută în noile locuințe mai cumpără tablouri și instrumente muzicale. În ultimele săptămâni magazinul a vândut colhoznicilor, 32 de

Figuri de oameni sovietici

## Valentina Hrisanova

Se spune că orice profesune lasă anumite urme, nu numai în firea și deprinderile omului, ci și în înfățișarea lui. Priviți deci chipul surzător din clișeu alături și încercați să vă închipuiți ce ocupație are această tânără din Țara Socialismului.

Artistă, studentă, profesoară, sau om de știință, veți răspunde desigur. Ei bine, nu. Nici una din aceste ocupații. Clișeu de față, reprezintă cea mai recentă fotografie a Valentinei Hrisanova, tânără muncitoare dela o uzină de lămpi de radio din Moscova.

În Uniunea Sovietică deosebiți din ce în ce mai greu pe muncitorii de intelectuali, pe colhoznic de agronom, deoarece orânduirea socialistă a ridicat nivelul de trai și cultural al muncitorilor și țăranilor sovietici, le-a deschis neamurate drumuri noi, le-a adus lumină și o fină precizie în viață. Toate acestea sterg din ce în ce mai mult, în U.R.S.S., deosebirea dintre munca fizică și cea intelectuală, dintre muncitorii și intelectuali.

Valentina Hrisanova e o tânără cosmopolită, șefă de echipă la secția de montaj lămpi de radio. Ea a intrat în producție în anul războiului, fiind una dintre primele funcționare sovietice care au pășit biroul pentru a trece la mașină. Până atunci, fusese contabilă la aceeași uzină; fără să părăsească producția, Hrisanova a absolvit școala teh-

## Sondorul Aga Husein Cafarov

În elanul lor nestăvilit, oamenii muncii din Uniunea Sovietică găsesc mereu forme noi de întrecere socialistă, sparg norme, obțin rezultate uimitoare, depășesc cu mult planul cincinal, muncind cu hotărâre, mână în mână, pentru înflorirea și înălțarea continuă a Patriei Socialiste.

Nu de mult a trezit mare entuziasm în rândurile petroliștilor prețioasă inițiativa a maestrului sondor Alexei Orlov, care a reușit să sape un puț de 860 m. cu o viteză de 2.087 m. grantic pe lună. Inițiativa lui a deslășuit o întrecere socialistă pentru mărirea vitezei de săpare a sondelor. Urmând pilda lui, alți sondori au obținut rezultate uimitoare. Sondorul Piotr Culișov a ajuns la o viteză de 3.600 m. grante pe lună.

Și iată că din mijlocul petroliștilor se ridică acum un nou inovator: Aga Husein Cafarov, maestrul brigăzii cosmopolite dela exploatarea Nr. 2 a întreprinderii „Kirovneft” din regiunea Baku. El a găsit o metodă pentru a prelungi timpul de producție a sondelor și a reduce numărul de reparații.

Astfel a mărit extracția de petrol și a micșorat prețul de cost.

Timpul de producție a sondelor era de numai 26 zile. Trebutau stabilite cauzele defectării atât de repede a sondelor.

Aga Cafarov a pornit la lucru împreună cu brigada lui. În primul rând au studiat diagrama geologică și tehnologică a sondelor, au studiat în amănunțime conformația straturilor și puterea zăcămintului. Apoi au cercetat pompele. A testat la ivaală că pompele nu corespond necesităților, capacitatea lor fiind sub posibilitățile de exploatare a sondelor.

Tinerii petroliști au făcut o revizuire generală a sondelor, au curățat bine pompele, au schimbă tubingul (teuile prin care se pompează țițeiul) bechi cu diametru de doi metri jumătate cu altele noi, cu diametru de numai 2 foi.

Începutul l-au făcut la sonda Nr. 3.050; treptat însă au făcut operațiile și lucrările

de înlocuire la toate sondele din sectorul lor.

Care a fost rezultatul? Debitul sondelor a crescut de 5 ori, iar timpul de producție s'a mărit enorm.

În cursul anului 1948 de hotărâre, mână în mână, pentru înflorirea și înălțarea continuă a Patriei Socialiste.

Acțiunea pentru prelungirea timpului de producție a sondelor, pornită din inițiativa



AGA HUSEIN CAFAROV desen de N. Lis

maistrului-cosmopolit Aga Husein Cafarov, a început în perioada desfășurării întrecerii socialiste în cinstea celui de-al XI-lea Congres al Comsomolului.

De atunci n'a trecut prea multă vreme, dar rezultatele obținute sunt strălucite.

Brigada lui Cafarov a mărit de trei ori perioada de exploatare continuă a sondelor, a mărit de două ori extracția de petrol din 24 de ore. Tinerii petroliști din brigada lui și-au îndeplinit planul anual, au economisit 35 mii ruble, reducând cu 11% prețul de cost al unei tone de petrol.

Maistrul Aga Husein Cafarov și-a luat angajamentul să prelungască timpul de producție a sondelor până la 150 zile. În curând el va fi invitat la Moscova, la sediul colegiului ministerial pentru a prezenta un raport asupra metodelor de lucru ale echipei lui. S'au și luat de pe acum măsuri pentru popularizarea experienței acestei echipe, în toate întreprinderile industriei petrolișere.

## Duminica în colhoz



Un grup de tineri din colhozul „Thölmän” (regiunea Moscova) se îndreaptă spre club, unde urmează să aibă loc săptămânala șezătoare de Duminică.

## Clubul polisportiv sovietic „Dinamo”

Un model pentru toți sportivii din lume

„Vreau să reamintesc celor dela „Dinamo” că vorba grecească „dina” înseamnă forță, „dinamica” — mișcare, „dinamita” — exploziv, iar „Dinamo” este o forță în mișcare care va arunca în aer și va divinsurge, făcând praful, tot ce e vechi, putred, murdar, tot ce împiedică creșterea a ceenae și bun, curat și luminos — creșterea culturii proletare socialiste.”

Sunt cuvintele lui Maxim Gorki adresate în 1932 sportivilor clubului „Dinamo” din orașul Gorki.

Un „D” calligrafic brodat cu roșu pe un fond alb în formă de romb e insigna sportivilor dela cluburile „Dinamo” din toate colțurile Uniunii Sovietice. E o insignă care e ajuns un simbol. „Dinamo” înseamnă călăuză, voință, agilitate, caracter, putere, pricepere, înseamnă sport de masă cu minunate realizări în toate ramurile sportive, înseamnă un înalt nivel de constință sportivă.

UN DRUM GLORIOS  
Clubul polisportiv „Dinamo”, creat în 1923, din inițiativa lui F. Dzerjinski, de o mână de sportivi entuziaști are filiale nu numai în mai toate orașele, Uniunii Sovietice ci chiar și în foarte multe state. Acest club îi aparțin 113 tineri sportivi bine amenajați, cu tribune zidite, săli și aparate de gimnastică, piste de alergări, 50 bazine de înot, 13 atleți poligoane de tir cabote turistice și vânătoare, săli și trambuline speciale pentru amatorii de ski și bobsligh și 56 patinoare. Deasemenea „Dinamo” controlează producția a 21 de fabrici și 300 de ateliere care fabrică inventarul sportiv necesar tuturor cluburilor din U.R.S.S.

Cu 26 de ani în urmă, câțiva sportivi entuziaști au arădat un maldan aproape pustiu, plin de bălării, lângă una din gările Moscovei. La primele matchuri și manifestări sportive, prietenii celor dela „Dinamo” au asistat stând în picioare; nu existau nici bănci, nici tribune. Un bel mai spațios — avea doar 22 de metri! — era folosit pe atunci drept poligon de tir. Rând pe rând s'au înălțat apoi toate secțiile. Azi numărul lor este de 34. Prin străngerea

regulată a cotizațiilor, (cei drept foarte modeste) s'au realizat sume frumoase care au dat posibilitatea clubului să se dezvolte.

Nu trecuseră decât cinci ani dela înființarea sa și „Dinamo” avea filiale în toate orașele mari ale Uniunii Sovietice și întruna un număr total de peste 10.000 de sportivi activi. Primul pas spre a deveni un adevărat club de masă era făcut.

METODE NOUI DE MUNCA  
Începând cu anul 1929, Rezoluția C.C. al P.C. (b) al U.R.S.S., cu privire la cultura fizică și sport a stat la baza muncii educative sportive și de îndrumare a clubului „Dinamo”. De atunci clubul „Dinamo” nu s'a mai limitat la o activitate sportivă ce nu trecea de membrii activi ai clubului, ci a început să dea un ajutor prețios uzinelor, fabricilor, întreprinderilor minere și sovhozurilor, S.M.T.-urilor și colhozurilor. Muncitorii din toate ramurile de activitate au fost îndrumați de sportivii dela „Dinamo” — adevărați instructori și propagandiști ai sportului, — spre diverse activități sportive. Roadele acestor activități nu s'au lăsat mult așteptate. Zeci și sute de echipe, colective sportive și cluburi sportive au luat naștere pe lângă întreprinderi, sovhozuri, colhozuri, etc. din toate regiunile U.R.S.S.

Pentru ca activitatea sportivă să aibă un caracter unitar, pentru ca să se însușe munca instructorilor sportivi și să se ofere posibilitatea unui control efectiv și eficient al realizărilor, conducerea clubului „Dinamo” ca și toate celelalte cluburi sportive din U.R.S.S. au pus complexul de norme „G.T.O.” („Gata de Muncă și Aparare”) la baza întregii activități practice de pregătire a viitorilor sportivi.

În fiecare an, sute de mii de tineri și tinere execută exercițiile prescrie de norme complexe „G.T.O.” trecând, cum s'ar zice, examenul unui abecedar sportiv, după care primesc o insignă ce reprezintă dreptul de a participa la concursurile claselor inferioare, iar cei mai talentați și mai pricepuți dintre ei pot deveni cu timpul maștri, sau chiar maștri emerși ai sportului, campioni ai U.R.S.S. și chiar cam-

ploni mondiali. Maria Isaikova, campioana mondială la patinaj, Grigore Novak, campion și recordman mondial la ridicarea halterelor, Nara Dumlandze, deținătoare recordului mondial la aruncarea greutății, Claudiu, Maiceaș la sulă, Pugacevski câștigătorul crossului ziarului „L'Humanite” pe anul 1948, Caraculov campion al Europei la 100 m. plat, Usakov și Krokia, cei mai buni basket-baliști din Europa, — iată numai câțiva din sportivii educați și crescuți de „Dinamo” și care astăzi sunt cunoscuți departe dincolo de hotarele Uniunii Sovietice.

SPORTIVI DE TIP NOU  
Munca sportivă și educativă, cultivată de „Dinamo” și introdusă în toată mișcarea sportivă sovietică, nu este o activitate ce are de scop numai dezvoltarea unor mușchi de oțel. Cu dezvoltarea mușchilor se ocupă și sportul burghez, dar acesta urmărește cultivarea mușchilor în dănia ercilor. Sportul burghez este o preocupare de automați care au mîna rea să aslămpere sefca de câștig a unor manșeri fără scrupule și care se abruțescă căpătând o mentalitate vicială de profesioniști. Sportul sovietic, dimpotrivă dezvoltă, odată cu trupul, călățiile de voință și de caracter ale oamenilor, spiritul de echipă și de ajutor reciproc, calități care fac ca fiecare bun sportiv să fie totodată și un bun muncitor, un bun tehnician sau bun student și în general — un bun cetățean sovietic.



În cadrul unei sesiuni sportive, membrii clubului „Dinamo” defilează în fața tribunei centrale de pe uriașul lor stadion din Moscova.



Iată cum arată un atelier al fabricii de rîlmenți pe bile din Moscova, care s'a încadrat în lupta pentru îngrijirea exemplară a locului de muncă



# Nici o Bastilie nu va rezista luptei popoarelor!

Dând urmare apelului Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, masele largi ale poporului francez în frunte cu clasa muncitoare au transformat în acest an sărbătorirea zilei de 14 Iulie, (zua căderii Bastiliei), într-o uriașă demonstrație pentru independența națională, păine, libertate și pace.

Pentru masele populare franceze și pentru masele largi din întreaga lume, ziua de 14 Iulie 1789, înseamnă mai mult decât căderea zidurilor blesmate închisori în care regimul feudal din Franța întemnița pe oamenii progresiști care se ridicau împotriva monarhiei, a aristocrației și a înalților cler, împotriva clasei feudale privilegiate care oprima poporul și ținea pe loc desvoltarea societății. Caracterul democratic al zilei de 14 Iulie 1789, a fost dat de participarea directă a maseilor populare la răsturnarea regimului feudal, mase populare care înțelegau să lupte pentru propriile lor revendicări. Dincolo de caracterul francez al revoluției, înfruntarea dominației de clasă a nobilimii prin cea a burgheziei a avut, ziua de 14 Iulie a rămas pentru poporul muncitor din Franța simbolul luptei sale pentru libertate și independență națională, al luptei împotriva asuprii și inegalității sociale, al luptei pentru o democrație înaltă care, înlăturând exploatarea omului de către om, să facă din libertate și independență națională o realitate și nu cuvinte lipsite de conținut pentru cel muncitor.

Trădărea de luptă a oamenilor simpli a căror participare masivă și înflăcărată a făcut posibilă doborârea Bastiliei, a aprins avântul revoluționar de care au dat dovadă luptătorii proletari din timpul revoluțiilor din 1830 și 1848, precum și acei din timpul Comunei din Paris. Este această tradiție măreață care în anii cotropirii hitleriste și a mârșavei trădări a burgheziei, a făcut din clasa muncitoare franceză și din Partidul ei Comunist, avangarda luptei pentru libertatea și independența națională a Franței.

Astăzi, când pentru a-și menține privilegiile sale întemnite pe exploatarea oamenilor muncii, burghezia franceză nu s'a dat în lături să vândă miliardarilor americani independența și suveranitatea Franței — poporul francez însuși de această glorioasă tradiție revoluționară, luptă — sub conducerea proletariatului în frunte cu Partidul Comunist Francez — să elibereze Franța din ghiarele reacțiunii interne și ale robiei dolarizate, luptă pentru doborârea noilor Bastilii în care trădările Franței, dela fasciștii lui de Gaulle la socialiștii de dreapta, vor să ferece poporul francez.

„Nu vom împiedica pe trădători să acționeze și vom salva Franța dela o nouă catastrofă. Vom deschide calea spre instituirea unui guvern democrat care va realiza independența națională și va asigura poporului francez păine, libertate și pace” — astfel glăsuște apelul lansat de Comitetul Central al Partidului Comunist Francez în vederea sărbătoririi zilei de 14 Iulie.

Situația economică a Franței, în urma politicii de sărăcire dusă prin planul Marshall, devine tot mai gravă. Numai în departa-

mentul Senei sunt peste 120.000 șomeri dintre care 90.000 la Paris. În siderurgie producția a scăzut în ultimul an cu 15%, în industria de încălziminte cu 44%, în industria de mobilă cu 25%. Numărul falimentelor a sporit dela 641 în primele cinci luni ale anului 1947 la 1.714 în primele cinci luni ale anului 1949. Salariile oamenilor muncii au fost reduse cu 43% în comparație cu cele din 1938, în timp ce profiturile marilor bănci și întreprinderi industriale cunosc urcări considerabile. Sporița continuă a cheltuielilor militare, care în acest an ating cifra enormă de 600 miliarde franci, ducе automat la haosul bugetar, la o nouă scumpire a mărfurilor de mare consum, la o nouă scădere a puterii de cumpărare a maseilor muncitoare.

Tendința capitalului monopolist american ca prin intermediul planului Marshall să sugrume producția economică franceză, spre a acapara astfel piețele ei de desfacere înainturi și de a face de curând ilustrată prin masele pe care guvernul dolarizat dela Paris le-a luat pentru lichidarea marilor naționalizate ale industriei în frunte cu industria aeronautică, urmând să vină apoi la rând rețeaua căilor ferate naționalizate.

Așa cum planul Marshall nu poate duce decât la ruinarea economică a Franței și la mizeria poporului francez, pactul Atlanticului de Nord tinde ca prin accentuarea aservirii politice și militare a Franței de către imperiaștii americani, să nu mai rămână nimic din independența națională și suveranitatea acestei țări, el tinde să transforme poporul francez în carne de tun, iar Franța într-o bază strategică aservită planurilor de război ale imperialismului american împotriva Uniunii Sovietice și a țării de democrație populară. Iată pentru ce toate organizațiile democratice franceze, în frunte cu Partidul Comunist Francez, consideră ziua de 14 Iulie o zi de luptă împotriva jugului imperialismului.

În această zi, în sufletul tuturor oamenilor muncii manuale și intelectuale din Franța răsună mai puternic decît oricând istorica declarație a lui Maurice Thorez: „POPORUL FRANCEZ NU VA LUPȚA NICIODATĂ ÎMPOTRIVA UNIUNII SOVIETICE”. Uniunea Sovietică este azi pentru poporul francez, ca și pentru toate popoarele robite imperialismului, sprijinul cel mai sigur în lupta de eliberare națională și socială, în lupta pentru pace și progres. Cercurile capitaliste franceze și slugile lor socialiste de dreapta și-au pierdut complet încrederea în ele însele, se dovedesc neputincioase în fața presiunii populare să mai susțină o luptă pe plan politic. Ele se află în plină derută. Cuprînși de panică, guvernanții actuali ai Franței recurg la josnice și odioase manevre pentru reabilitarea colaboraștilor și eliberarea criminalilor de război — în timp ce foștii participanți la mișcarea de Rezistență sunt supuși la tot felul de persecuții.

Aceasta nu face însă decât să strângă și mai mult masele largi ale poporului francez în jurul clasei muncitoare și a Partidului ei. Eșecul care l-a sferit mârșava încercare de a ridica imunitatea parlamentară a lui

Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, cât și faptul că după ce au arestat pe Jean Le Jeune, una din figurile cele mai eroice ale mișcării de Rezistență, au trebuit în urma presiunii opiniei publice să-i pună în libertate, — au fost tot atâtea palme usturătoare pe care poporul muncitor francez le-a aplicat guvernării lor săi reacționare și trădătoare. Marea demonstrație a oamenilor muncii din Paris în ziua de 18 Iulie împotriva complotiștilor fasciști care voiau să-l arăde pe Gaulle la putere, a adăugat în mod clar unitatea de luptă a tuturor republicanilor cinstiți care conștiau de clasa muncitoare în frunte cu Partidul Comunist Francez sunt hotărâri nu numai să împiedice ridicarea unor noi Bastilii, dar să și măture definitiv din viața publică pe trădătorii de Patrie, slugile pretendenților americani la dominația mondială.

Dar pretendenții americani la dominația mondială întâmpină nu numai în Franța ci și în întreaga lume, rezistența hotărâtă a popoarelor împotriva planurilor monopoliste de a menține Bastiliile vechi sau de a ridica alte noi. Sub razele strălucitoare ale Marii Revoluții Socialiste și ale epocolelor isbăni ale popoarelor sovietice, sutele de milioane de oameni ai muncii din China în frunte cu Partidul lor Comunist au dărâmat Bastilia milenară a feudalismului chinez și a dominației imperialismului american. În Viet-Nam, Indonezia, Malaya, Burma, spatele frontului imperialist primește condamnarea colonială în Grecia și în Spania, cel mai bun fil ai poporului luptă pentru libertate cu arma în mână. Iar în Statele Unite, monstruosul proces intențat celor 12 frunțiși ai Partidului Comunist American s'a transformat într'un răsunător proces împotriva forțelor negre ale capitalului monopolist. În fața luptei tot mai năvalnice a comunistilor și a tuturor oamenilor cinstiți din Iugoslavia, nu vor putea rezista nici Bastiliile în care luda-Tito și călii Rancovici întemnețeau, torturau și ucide atâși fil bun ai popoarelor Iugoslavave ce se împotrivesc cu toată hotărârea politicii trădătoare a ciliștilor trochiștici dela Belgrad, care a împins Iugoslavia în brațele imperialismului anglo-american.

Având în frunte mărețea Uniune Sovietică, conducătoare lagărului mondial democratic și anti-imperialist, pretinzându-se progresului și libertății înregistreză succese după succese împotriva ațălătorilor la război, împotriva monștrilor care, pentru a-și aduce la îndeplinire planurile lor lacome de stăpânire a lumii, vor să ferece popoarele în lanțurile unor noi Bastilii și să arunce lumea într'un nou mîecel. Lătră pentru ce exprimăndu-și în această zi sărbătorească voința sa hotărâtă de a apăra libertățile republicane, independența națională și nobila cauză a păcii, poporul muncitor francez care luptă cu cinste în rândurile invincibilului front al păcii și al socialismului în frunte cu U.R.S.S. împotriva imperialismului inrobitor de popoare și ațălător la război, are alături de el toate popoarele lumii pe toți cei pentru care libertatea, progresul și pacea sunt bunurile cele mai de preț ale vieții.

**I. R. Șomuz**

# Henry Wallace critică cu asprime raportul economic prezentat Congresului de Truman

NEW YORK, 13 (Agerpres). — TASS transmite: Într-o declarație făcută presei, Henry Wallace critică cu asprime raportul economic prezentat Congresului de Truman, arătând că ACESTA BĂGATELIZEAZA GRAVA SITUAȚIE ECONOMICĂ ȘI NU ISBUTEȘTE SĂ RECOMANDE O ACȚIUNE EFICACĂ PENTRU ÎNTRĂTAMPINAREA DESVOLȚĂRII CRIZEI.

Astăzi, constată Wallace, în fața crizei financiare care preocupă adânc pe țările americane, Truman declară că „așel acțiuni ale guvernului, care ar fi necesare într-o situație economică gravă, ar fi nepotrivite în momentul de față”.

Truman, subliniază Henry Wallace, face această declarație acum, când șomajul ia o amploare din ce în ce mai mare, când salariile scad mereu, iar producția industrială este deasemni în declin. Toate acestea, împreună cu alte simptome, constituie semnalul primei faze a unei crize economice de mari proporții. ÎN CHIAZ SAPTAMANA ÎN CARE TRUMAN ÎȘI PREGĂTEA RAPORTUL, AU FOST ÎNREGISTRĂȚI ÎNCA

500.000 ȘOMERI, iar producția de oțel a scăzut din nou cu 18 puncte.

Subliniind că programul prezentat de Partidul Progresist pentru preîntâmpinarea desvolțării crizei cuprinde mărirea salariilor, începerea de lucrări de interes public, construcții de locuințe și reluarea legăturilor economice cu Uniunea Sovietică și țările Europei răsăritene, Wallace declară că acest program poate fi realizat sub o „conducere cinstită” din partea Casei Albe. El arată că fondurile pentru finanțarea măsurilor de ordin public propuse de Partidul Progresist pot fi obținute „reducând cu 5.000.000.000 dolari înuțiile cheltuieli militare”.

WASHINGTON, 13 (Agerpres). După cum transmite TASS, Nixon, reprezentant al Uniunii muncitorilor din industria electrică, afiliată la CIO, (Congresul Sindicatelor Industriale) a acuzat luni pe președintele Truman că s'a lăsat, în raportul său economic către Congres, să avertizeze poporul asupra agravării crizei economice.

Nixon a spus că raportul trece sub tăcere faptul semnificativ că

producția industrială americană a scăzut, în cursul ultimelor șapte luni, tot atât de mult cât a scăzut în prima perioadă de șapte luni a crizei economice din 1929.

Nixon a subliniat că, deși raportul comisiei de experți economici arată că în momentul de față șomajul reprezintă „mult mai mult decît o problemă locală”, Truman vorbește în raportul său doar de problemele acute ale șomajului „în anumite localități”.

Nixon a acuzat deasemenea pe președintele Truman și comisia sa de experți economici că evită rezolvarea problemei majorității salarilor, cerută de oamenii muncii.

# A 28-a aniversare a revoluției populare din Mongolia

ULAN BATOR 13 (Agerpres). —

TASS transmite că la 11 Iulie a avut loc la Ulan Bator un mare meeting al oamenilor muncii și o paradă a garnizoanei din acest oraș, cu prilejul celei de a 28-a aniversări a revoluției populare din Mongolia. La acest meeting au participat mareașul Ciobalsam, membrii guvernului, membrii Comitetului Central al Partidului revoluționar popular mongol, precum și trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica Populară Mongolă, Prihodov.

A luat cuvîntul secretarul general al C.C. al Partidului revoluționar popular mongol, Tsendenbal, care a vorbit despre însemnătatea revoluției populare pentru poporul mongol.

# STIRI

## Sărbătorirea Zilei armatei în R. P. Albania

TIRANA, 13 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: La 12 Iulie s'a sărbătorit în R.P. Albania, Ziua Armatei. Cu acest prilej a avut loc la Tirana o paradă a trupelor armate populare, la care au participat delegații militare hotărâri nu numai să împiedice ridicarea unor noi Bastilii, dar să și măture definitiv din viața publică pe trădătorii de Patrie, slugile pretendenților americani la dominația mondială.

Dar pretendenții americani la dominația mondială întâmpină nu numai în Franța ci și în întreaga lume, rezistența hotărâtă a popoarelor împotriva planurilor monopoliste de a menține Bastiliile vechi sau de a ridica alte noi. Sub razele strălucitoare ale Marii Revoluții Socialiste și ale epocolelor isbăni ale popoarelor sovietice, sutele de milioane de oameni ai muncii din China în frunte cu Partidul lor Comunist au dărâmat Bastilia milenară a feudalismului chinez și a dominației imperialismului american. În Viet-Nam, Indonezia, Malaya, Burma, spatele frontului imperialist primește condamnarea colonială în Grecia și în Spania, cel mai bun fil ai poporului luptă pentru libertate cu arma în mână. Iar în Statele Unite, monstruosul proces intențat celor 12 frunțiși ai Partidului Comunist American s'a transformat într'un răsunător proces împotriva forțelor negre ale capitalului monopolist. În fața luptei tot mai năvalnice a comunistilor și a tuturor oamenilor cinstiți din Iugoslavia, nu vor putea rezista nici Bastiliile în care luda-Tito și călii Rancovici întemnețeau, torturau și ucide atâși fil bun ai popoarelor Iugoslavave ce se împotrivesc cu toată hotărârea politicii trădătoare a ciliștilor trochiștici dela Belgrad, care a împins Iugoslavia în brațele imperialismului anglo-american.

Având în frunte mărețea Uniune Sovietică, conducătoare lagărului mondial democratic și anti-imperialist, pretinzându-se progresului și libertății înregistreză succese după succese împotriva ațălătorilor la război, împotriva monștrilor care, pentru a-și aduce la îndeplinire planurile lor lacome de stăpânire a lumii, vor să ferece popoarele în lanțurile unor noi Bastilii și să arunce lumea într'un nou mîecel. Lătră pentru ce exprimăndu-și în această zi sărbătorească voința sa hotărâtă de a apăra libertățile republicane, independența națională și nobila cauză a păcii, poporul muncitor francez care luptă cu cinste în rândurile invincibilului front al păcii și al socialismului în frunte cu U.R.S.S. împotriva imperialismului inrobitor de popoare și ațălător la război, are alături de el toate popoarele lumii pe toți cei pentru care libertatea, progresul și pacea sunt bunurile cele mai de preț ale vieții.

**MILANO 12 (Agerpres). — TASS transmite:**

Rezoluția celui de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale asupra rapoartelor privitoare la activitatea Federației Sindicale Mondiale și a centrelor sindicale naționale în legătură cu apărarea intereselor economice și sociale ale oamenilor muncii, declară:

- 1) CEL DE AL DOILEA CONGRES AL F.S.M. CONSTATA CĂ F.S.M. ȘI CENTRELE SINICALE NAȚIONALE AU DUS ȘI DUC O LUPȚA DARZĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA PROGRAMULUI DE APĂRARE A DREPTURILOR ECONOMICE ȘI SOCIALE ALE OAMENILOR MUNCII, adoptat la Conferința internațională dela Londra și la Congresul mondial al Sindicatelor dela Paris. F.S.M. a ridicat în Organizația Națiilor Unite chestiunea salariului egal la muncă egală, fiind sprijinit de muncitorii din diferite țări care luptă pentru îmbunătățirea nivelului lor de viață; a fost organizată o mișcare internațională de solidaritate și ajutorare a mitorilor în grevă din Franța, a docherilor americani, a marinarilor canadieni și a altor detașamente ale clasei muncitoare din diferite țări. Federația Sindicale Mondiale a pus în fața centrelor sindicale naționale din statele metropole, sarcina de a sprijini sindicatele din țările coloniale în lupta lor pentru îmbunătățirea situației economice și sociale din colonii, împotriva discriminărilor în legătură cu rasa, sexul și credința religioasă.
- 2) În prima perioadă după terminarea războiului, sindicatele dintr'un număr de țări capitaliste au câștigat unele succese în îmbunătățirea condițiilor economice ale oamenilor muncii, concretizate prin promulgarea în unele țări a legilor privitoare la înființarea comitetelor pentru administrarea întreprinderilor, la interzicerea concedierii muncitorilor, la mărirea salariilor în raport cu costul vieții, la introducerea ajutorului de șomaj, a concediilor plătite, etc. În timpul din urmă însă, ea o consecință a ofensivei deslănțuite de capitalul monopolist împotriva nivelului de trai al oamenilor muncii, situația materială a maseilor largi populare din țările capitaliste s'a înrăutățit considerabil.
- 3) PLANUL MARSHALL ÎMPUS AL IMPERIALISMULUI AMERICAN ÎN POZOARELE DIN TARILE EUROPEI OCCIDENTALE, DUCE LA ȘOMAJUL ÎN MASA ȘI LA SARACIARE MASELOR, la pierderea independenței țării marshallizate și la reducerea industriei lor naționale. Planul Marshall înrăutățește deasemenea condițiile de viață ale clasei muncitoare americane.

## Recepția oferită de ministrul agriculturii al R.S.S. Ucraina grupului delegației țăranilor muncitori din R. P. R., care a vizitat R. S. S. Ucraina

KIEV, 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 11 Iulie, ministrul agriculturii al R.S.S. Ucraina, Matkivici, a oferit o recepție grupului delegației țăranilor muncitori din R. P. R., care a vizitat timp de 18 zile R.S.S. Ucraina.

La recepție au participat Hrușev, secretar al C.C. al P.C. (b) al R.S.S. Ucraina, și Korotenko, președintele consiliului de miniștri al R.S.S. Ucraina, care au fost călători întâmpinați de asistente.

Deschizând recepția, ministrul agriculturii al R. S. S. Ucraina, Matkivici, a salutată delegația țăranilor muncitori

din R.P.R. și întregul popor muncitor din Republica Populară Română.

A luat apoi cuvîntul Vlad Vasiliu, conducătorul grupului delegației țăranilor muncitori din R. P. R., care a vizitat R. S. S. Ucraina. El a spus între altele: „Uniunea Sovietică a devenit o școală pentru toate popoarele și noi am venit aici pentru a învăța din experiența voastră. Poporul nostru nu va uita niciodată că marele Stalin îi datorește eliberarea și independența Patriei sale. Înapoiindu-ne în Patrie, vom spune tuturor cum trăsese și muncese colhoznicii ucrainieni.

Experiența voastră ne va ajuta în opera de construire a unei vieți noi pentru țărănimea muncitoare din țara noastră”.

A luat apoi cuvîntul Nagy Stela, membră a delegației, care a declarat că zi de zi, ceas cu ceas, țărani muncitori din R. P. R. simt ajutorul desinteresat dat de Uniunea Sovietică.

A vorbit apoi Rusnac Roman, din ministerul agriculturii al R. P. R., care a arătat că de mult au învățat țărani muncitori din R. P. R. în urma vizitării colhozurilor, instituițiilor de cercetări științifice și stațiunilor experimentale din R. S. S. Ucraina.

Țăranul muncitor Lupuț Ion din Jud. Timiș, a spus: „Vizitând colhozurile ne-am dat seama că de înapoia este agricultura noastră dar, învățând din experiența noastră vor fi brăzdate de puternice mașini agricole.

În aplauzele asistente, membrii grupului delegației țăranilor muncitori din R.P.R., au dăruit oamenilor muncii din R. S. S. Ucraina costume naționale românești, covoare, obiecte din ceramică și altele.

Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate.

## Interview-ul acordat Agenției TASS de către Vlad Vasiliu, conducătorul grupului de țărani muncitori din R. P. R., care a vizitat R. S. S. Ucraina

KIEV, 13. (Agerpres). — TASS transmite: Grupul delegației țăranilor muncitori din R.P.R., în frunte cu Vlad Vasiliu, care a vizitat Ucraina, a plecat din Kiev la 12 Iulie.

Într'un interview acordat agenției TASS, Vlad Vasiliu a declarat:

„Mulțumim din toată inima poporului sovietic și mai ales marele Stalin pentru prilejul pe care ni l-a dat de a vizita Uniunea Sovietică și a cunoaște experiența muncii colhozurilor. Studiind agricultura din R.S.S. Ucraina, noi am vizitat 8 districte, 12 colhozuri, 3 stațiuni de mașini și tractoare, 2 sovhozuri, stațiunile agricole experimentale, stațiunile de energie hidroelectrică, uzinele care înzestă agricultură cu mașinile cele mai moderne, spitalele, clinicele, cluburile, muzeele, căminele de copii, școlile și creșele rurale.

La plecarea delegației noastre spre U.R.S.S., țărănimea

muncitoare din țara noastră ne-a înmănat o listă cuprinzând 2.000 întrebări ce interesează pe țărani muncitori din R. P. R. și la care ei doreau un răspuns. Acum, noi le putem da răspunsuri precise și obiective la aceste întrebări. Ne-am convins de imensa superioritate a sistemului colectiv de lucrare a pământului asupra sistemului individual.

Recolte bogate, așa cum am văzut pe ogoarele ucrainiene, nu pot fi obținute decât în colhozuri, care au la dispoziția lor mari resurse și folosesc mașinile și realizările tehnice din agricultură. Succesele dobândite de colhozuri în creșterea vitelor au stărnit admirația noastră. În R. S. S. Ucraina am văzut ferme model pentru creșterea vitelor și animale frumoase și bine hrănite — vaci, cai, boi, precum și foarte multe păsări. În R. S. S. Ucraina am văzut ricieșii și bucuria muncii în colhozuri și dorința necălită a colhoznicilor de a realiza

nou succes în dezvoltarea agriculturii lor încă și mai progresivă decît acum.

Membrii delegației au vizitat numeroase case ale colhoznicilor și s'au convins că acestia duc o viață fericită și prosperă.

Aici, femeea este un membru cu drepturi egale al societății. Alături de bărbat, la parte activă la transformările istorice din U.R.S.S., pe care întregua lume le urmărește cu admirație. Trebuie deasemenea să vorbim despre viața frumoasă a copiilor în U.R.S.S. Există vreo țară în lume în care copiii să fie înconjuși de atăta grijă din partea Statului și a organelor publice, ca în Uniunea Sovietică? Pentru ei s'au înființat mii de școli, creșe, cămine de copii. Școlii cresc în condiții minunate.

Războiul a adus oamenilor muncii din R.S.S. Ucraina nemăsurate suferințe, a spus în încheiere Vlad Vasiliu. Urmele

destrugerii pot fi încă văzute. Totuși, sub conducerea Partidului Comunist (bolșevic) și cu sprijinul Guvernului sovietic, eroicul popor ucrainean își vindecă repede rănile războiului.

Popoarele sovietice muncesc cu nesfârșită energie, din dragoste pentru Patria sovietică și cu conștiința că munca este o chestiune de onoare, de bravură și eroism. Oamenii muncii din U.R.S.S. merită recompense înalte pentru munca depusă și pentru aceasta s'a instituit ordinul de „Erou al Muncii Socialiste”.

La înapoarea noastră în Republica Populară Română vom duce o muncă intensă de lămurire cu privire la sistemul muncii în colhozuri. Vom descrie consătenilor noștri felul cum trăiesc colhoznicii sovietici și cum colhozurile lor devin din ce în ce mai progresive. Experiența lor ne va ajuta să construim viața țărânilor muncitoare române pe noile baze socialiste.

# Rezoluția Congresului Federației Sindicale Mondiale cu privire la lupta pentru apărarea intereselor economice și sociale ale oamenilor muncii

4) Înrăutățirea situației economice a oamenilor muncii din țările capitaliste este însoțită de intensificarea campaniei reacțiunii împotriva libertăților și drepturilor democratice ale clasei muncitoare.

În multe țări se pregătesc legi antimuncitorești după modelul legii Taft-Hartley actualmente în vigoare în Statele Unite, grevele sunt puse în afara legii, iar reprezentanții împotriva organizațiilor sindicale devin din ce în ce mai neruțătoare.

Conducătorii scizioniști ai centrelor sindicale din Marea Britanie, Statele Unite, Olanda, Belgia, Suedia și Danemarca au adus daune considerabile intereselor clasei muncitoare, prin sprijinul dat planului Marshall care provoacă șomajul și sărăcirea oamenilor muncii din propriile lor țări. Conducătorii Federației Americane ai Muncii, ai Congresului Organizațiilor Industriale din Statele Unite, ai Congresului sindicalelor britanice și ai altor cătorva centre sindicale naționale, prin politica lor tinzând la scindarea unității sindicale, au slăbit forțele clasei muncitoare în lupta pentru interesele ei vitale; EI SUNT PROPAGATORII POLITICII CERCURILOR IMPERIALISTE CARE ARE DREPT ȘOC ÎN ÎNTRĂTINEREA SITUAȚIEI ECONOMICE A OAMENILOR MUNCII DIN TARILE LOR.

Deschisă grele sunt condițiile economice și sociale ale oamenilor muncii din țările coloniale și dependente, unde munca forțată există încă sub diferite forme și unde exploatarea nemiloasă a clasei muncitoare este agravată de discriminarea pe motive de rasă, sex și vârstă, unde sindicatele sunt supuse persecuțiilor din partea guvernului, iar frunțișii sindicali sunt obiectul unor represalii monstruoase.

5) DISCRIMINĂRILE DE RASA ȘI NAȚIONALITATE ÎN DOMENIUL MUNCII ȘI SALARIILOR EXISTA NU NUMAI ÎN COLONII, CI ȘI ÎN STATELE UNITE. În această țară, negrii ca și mexicanii, cetățenii Republicii Porto Rico, chinezii și japoanezii nu au voie să exercite o muncă calificată. Munca negrilor este plătită după tarife speciale prevăzând salarii mai scăzute decît ale muncitorilor albi de aceeași branșă.

6) CONGRESUL SALUTA SINICATELE DEMOCRATE DIN FRANȚA, ITALIA, INDIA, AMERICA LATINA ȘI ALTE TARILE CAPITALISTE SAU COLONIALE CARE LUPȚA EROIC PENTRU APĂRAREA DREPTURILOR ECONOMICE ȘI SOCIALE ALE OAMENILOR MUNCII, în condiții de represalii brutale din partea guvernului capitaliste și în condiții create de activitatea de subminare dusă de spărgătorii unității clasei muncitoare, grupați în sindicatele reformiste și guvernamentale.

7) CONGRESUL CONSTATA

CA BUINSTĂRIE MATERIALĂ ȘI CULTURALĂ A OAMENILOR MUNCII DIN U.R.S.S. ESTE ÎN CONTINUA CREȘTERE.

ACESTE SUCCESURI AU FOST ASIGURATE PRIN CĂRTERUL SOCIALIST AL STATULUI SOVIETIC, UNDE PROPIETATEA PRIVATĂ A SUPRA UNELOR ȘI MILIOANELOR DE PRODUCȚIE ESTE ÎNEXISTENTĂ, UNDE NU EXISTA CONTRADICȚII ÎNTRE STAT ȘI MUNCITORII. Sindicatele din Uniunea Sovietică iau parte activă la construirea comunismului, asigurând ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din întreaga țară. Ritmul rapid al reconstrucției post-belice și marea dezvoltare economică, realizată în Uniunea Sovietică fără vreun ajutor din afară, demostrează încă odată nemulțumirea avantajii ale sistemului economic socialist asupra sistemului capitalist.

8) SUCCESURILE ÎN ÎMBUNĂȚIREA SITUAȚIEI ECONOMICE A OAMENILOR MUNCII AU FOST DOBANDITE DE SINICATELE DIN TARILE DE DEMOCRATIE POPULARA, CARE AU PASIT PE CALEA CONSTRUIRII SOCIALISMULUI.

Aceste succese sunt exprimate prin aplicarea în practică a principiului salariului egal la muncă egală, prin introducerea și dezvoltarea asigurărilor sociale de stat și a legislației muncitorești progresiste, prin lichidarea șomajului în țările de democrație populară, prin creșterea

puterii de cumpărare și a nivelului de trai al oamenilor muncii.

9) Hotărârile Conferinței Internaționale dela Londra și ale Congresului Mondial al Sindicatelor dela Paris au precizat sarcinile ce stau în fața centrelor sindicale naționale din toate țările, în muncă lor pentru apărarea intereselor economice și sociale ale oamenilor muncii.

Congresul cer tuturor centrelor sindicale naționale și sindicatelor din toate țările lumii, să lupte cu hotărâre pentru aducerea la îndeplinire a acestor hotărâri, împotriva încercărilor patronilor și guvernului capitaliste de a arunca întreaga povară a iminentei crize economice pe umerii clasei muncitoare.

Cel de al doilea Congres al F. S. M. declară cu tărie că întărirea și mai mare a unității sindicale a clasei muncitoare, întărirea Federației Sindicale Mondiale constituie principala armă în lupta pentru îmbunătățirea condițiilor economice și sociale ale oamenilor muncii, împotriva înființării asaltului capitalistului. Congresul cere sindicatelor să lupte pentru independența economică a țării lor, pentru păstrarea și dezvoltarea industriei lor naționale care reprezintă singurul mijloc pentru lichidarea cu succes a desorganizării economice postbelice și pentru ridicarea nivelului de trai al maseilor largi populare, pentru reducerea bugetelor militare.

Sindicatele trebuie să lupte pentru independența economică a țării lor coloniale și de-

pendente, împotriva muncii forțate salvagizate din țările capitaliste și coloniale, împotriva discriminării muncitorilor pe motive de vârstă, sex, rasă sau naționalitate.

Trbuie ca sindicatele să lupte pentru aducerea legislației anti-muncitorești și pentru promulgarea de legi sociale progresiste care să prevadă scutirea zilei de lucru, înființarea ajutorului de șomaj, asigurări sociale pe cheltuielile statului și a pensioanelor, asistență medicală gratuită, concedii plătite, asigurarea dreptului la muncă. Sindicatele trebuie deasemenea să lupte împotriva înghețării și reducerii salariilor și pentru mărirea puterii de cumpărare a oamenilor muncii.

10) Congresul recomandă Biroului Executiv al F. S. M. să dea o largă publicitate programului pentru apărarea intereselor economice și sociale ale oamenilor muncii, adoptat la Conferința Internațională dela Londra și la Congresul Mondial al Sindicatelor dela Paris și care ogîndește schimbările economice și sociale și experiența de luptă a clasei muncitoare în perioada trecută.

11) Congresul recomandă Comitetului Executiv al F.S.M. să înființeze un fond al solidarității internaționale a oamenilor muncii pentru ajutorarea organizațiilor sindicale, — fond format din contribuțiile voluntare ale organizațiilor sindicale, ale membrilor sindicater, ale persoanelor și organizațiilor care sprijină clasa muncitoare în lupta pentru interesele ei vitale.

## Prima ședință a celor patru comandanți ai Berlinului

BERLIN, 13 (Agerpres). — TASS transmite: La Berlin a avut loc Marți, în clădirea Consiliului aliat de control, prima ședință a celor patru comandanți ai Berlinului. Ședința a fost prezidată de comandantul francez, generalul de brigadă Ganeval. Au participat comandantul sovietic, generalul maior Kotikov; comandantul britanic, generalul maior Born, și comandantul